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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLICATION DES EXPLICATION DES SPIEGAZIONE DEI
SYMBOLES SYMBOLES SIMBOLI

To reduce the risk of
injury, the user must
read and understand
this manual before
using this product

Afin de minimiser les
risques de blessures,
l'utilisateur doit lire et
assimiler ce manuel
avant d'utiliser ce
produit.

Per ridurre il rischio
diinfortuni, prima

di usare il prodotto,
l'utente deve leggere
il manuale

EMEZHIHZH
ZYMBOAQN

AaBaocte TG 0dnyieg
Aettoupyiag kal aca-
AElag npw xpnotonot-
foete To epyalelo

> Q9

Forindoor use only.
Do not expose to rain

A usage intérieur
uniquement. Ne pas
exposer a la pluie

Esclusivamente

per uso in ambienti
interni. Non esporre a
pioggia

la ecWTEPIKA XprAon
povo. Mnv ekBétete
™ Bpoxn

Wear eye protection.

Porter des lunettes
de protection.

Indossare protezioni
per gli occhi.

Ddopéote yuala
npootasiag.

Damage to hearing if
effective hearing pro-
tection is not worn.

Dommages a 'audi-
tion si une protection
auditive efficace n'est
pas portée.

Danni all'udito, se
non si indossano
protettori auricolari
efficaci.

Dopéote wroaonideg.

Damage to lungsif an
effective dust mask is
not worn

Dommages aux pou-
mons si un masque
antipoussiére efficace
n'est pas porté

Danni ai polmoni, se
non si indossano ma-
scherine antipolvere
efficaci

Ddopéote packa
npootaciag

Wear protective
gloves

Porter des gants de
protection

Indossare guanti
protettivi

dopéote NpooTateu-
Tkd yavta

> Q0@

Important, danger,
warning, or caution

Important, danger,
avertissement ou
prudence

Importante, pericolo,
awviso o attenzione

Ynuavtiké, kivduvog,
nposdonoinon i
NPOCOXH

N
m

Conforms to relevant
safety standards

Conforme aux
normes de sécurité
concernées

Conformi alle per-
tinenti norme sulla
sicurezza

SUPUOPPUVETAL UE
Ta oXeTKA npdtuna
ac@aleiag




SRPSKI

OBJASNJENJE
SIMBOLA

Kako bi se smanjili
rizici od povreda,
neophodno je da
korisnik procita i
razume ovo uputstvo
pre koris¢enja
proizvoda.

HRVATSKI

OBJASNJENJE
SIMBOLA

Kako bi se smanjila
opasnost od ozljede,
korisnik mora s razu-
mijevanjem proditati
ovaj priru¢nik

Pentru a reduce
riscul de vdtdmare
corporald, utilizatorul
trebuie sa citeascd
sisd inteleagd acest
manual inainte de a
utiliza acest produs.

ROMANA BbJITAPCKM

EXPLICAREA OBACHEHME HA
SIMBOLURILOR CMMBOJINTE

3a a ce HaManm
PVCKBT OT HapaHsaA-
BaHe, notpedutensat
TpadBea Aa npoveTe
1 pa3depe TO3n
HapbYHMK, Npean A3
13M0N3Ba NPOAYKTA.

=]

Samo za koris¢enje u
zatvorenom prostoru.
Nemojte izlagati kisi.

Samo za koristenje u

zatvorenom prostoru.

Ne izlagati kisi

Doar pentru utilizare
in spatii inchise. Nu
expuneti la ploaie.

Camo 33 13Mos3BaHe
Ha 3akpuTo. [la He ce
13N1ara Ha AbX[

Nosite zastitu za odi.

Nosite zastitu za odi.

Purtati protectii
pentru urechi.

Hocerte 3awumTa 33
o4ynTe.

Ostecenje sluha ako
se ne koristi efikasna
zastita sluha.

Ostecenje sluha ako
se ne nosi ucinkovita
zastita za sluh.

Deteriorarea auzului
dacd nu este purtata
o protectie auditivd

eficienta.

YBpexzaHe Ha

CJ1yX3, aKo He ce HOCK
edekTMBHA 3aLMTa
Ha Cayxa.

Ostecenje pluca ako
se ne koristi efikasna
maska za zastitu od
prasine

Ostecenje pluca ako
ne koristite zastitnu
masku.

Afectarea plamanilor
dacd nu este purtata
0 masca eficienta
impotriva prafului

yBpexaHe Ha denn-
Te 1podoBe, ako He
ce HoCv edeKTVBHA
NPOTMBONPAax0B8a
MacKa

Nosite zastitne
rukavice

Nosite zastitne
rukavice

Purtati manusi de
protectie

HoceTe 3alWMTHN
pPbKaBMLN

>0 @®

Vazno, opasnost,
upozorenje ili oprez

Vazno, opasnost,
upozorenje ili oprez

Important, pericol,
avertisment sau
precautie

Ba>HO, OMacHOCT,
npeaynpexaexHve
VAN BHUMaHWe

N
m

Uskladeno sa
odgovarajuéim
standardima za
bezbednost

Sukladno relevan-
tnim standardima
sigurnosti

Respectd standar-
dele de siguranta
relevante

OTrosapsa Ha npuso-
XUMWUTE CTaHA3PTV
33 be3onacHocT
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GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
WARNING! Read all safety warnings and
allinstructions. Failure to follow the warn-
ings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for
future reference. The term "power tool" in
the warnings refers to your mains-operated

(corded) power tool or Battery-operated
(cordless) power tool.

WORK AREA SAFETY

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive at-

mospheres, such as in the presence of flam-

mable liquids, gases or dust. Power tools create

sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while op-

erating a power tool. Distractions can cause you

to lose control.

v

ELECTRICAL SAFETY

» Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

» Do not expose power tools to rain or wet con-
ditions. Water entering a power tool willincrease
the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

» Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal injury.
Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energizing power tools
that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewellery
or long hair can be caught in moving parts.

v

v

v

v

v

POWER TOOL USE AND CARE

» Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct pow-
er tool will do the job better and safer at the rate
for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/
or the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories,
or storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tool's operation. IF damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.
Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions, tak-
ing into account the working conditions and the
work to be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could re-
sult in a hazardous situation.

v

v

v

v

v

v

BATTERY TOOL USE AND CARE

» Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one
type of battery pack may create a risk of fire when
used with another battery pack.

Use power tools only with specifically designat-
ed battery packs. Use of any other battery packs
may create a risk of injury and fire.

» When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips, coins,
keys, nails, screws or other small metal objects,
that can make a connection from one terminal
to another. Shorting the battery terminals togeth-
er may cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected
from the battery; avoid contact. If contact acci-
dentally occurs, Flush with water. If liquid contacts
eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected
from the battery may cause irritation or burns.

v

v

SERVICE
Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replace-
ment parts. This will ensure that the safety of the
power toolis maintained.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR HAMMER
» Wear ear protectors. Exposure to noise can cause
hearing loss.



v

Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

Hold power tool by insulated gripping surfaces
when performing an operation where the cut-
ting accessory or fFastener may contact hidden
wiring. Cutting accessory and fasteners contacting
a “live” wire may make exposed metal parts of the
power tool “live” and could give the operator an
electric shock.

Use appropriate detectors to determine if util-
ity lines are hidden in the work area or call the
local utility company for assistance. Contact
with electric lines can lead to fire and electric shock.
Damaging a gas line can lead to explosion. Pene-
trating a water line causes property damage.
When working with the machine, always hold it
firmly with both hands and provide for a secure
stance. The power tool is guided more secure with
both hands.

Secure the workpiece. A workpiece clamped with
clamping devices or in a vice is held more secure
than by hand.

Always wait until the machine has come to a
complete stop before placing it down. The tool
insert can jam and lead to loss of control over the
power tool.

» Do not open the battery. Danger of short-circuiting.
Protect the battery against heat, e. g., against
continuous intense sunlight, fire, water, and
moisture. Danger of explosion.

In case of damage and improper use of the bat-
tery, vapours may be emitted. Ventilate the area
and seek medical help in case of complaints. The
vapours can irritate the respiratory system.

Use the battery only in conjunction with your
FF GROUP power tool. This measure alone pro-
tects the battery against dangerous overload.

The battery can be damaged by pointed objects
such as nails or screwdrivers or by Force applied
externally. An internal short circuit can occur and
the battery can burn, smoke, explode or overheat.

v

v

v

v

v

v
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PRODUCT DESCRIPTION
AND SPECIFICATIONS

INTENDED USE
The power tool is intended for hammer drilling
in concrete, brick and stone. It is also suitable for
drilling without impact in wood, metal, ceramic
and plastic. Power tools with electronic control
and right/left rotation are also suitable for screw-
driving.

IDENTIFICATION

1. SDS-plus tool holder

2. Locking sleeve

3. Rotational direction switch

4. On/Off switch

5. Selector switch for drilling/hammer drilling

6. Button for depth stop adjustment

7. Handle (insulated gripping surface)

8. Dust protection cap

9. Led
10. Auxiliary handle (insulated gripping surface)
11. Depth stop

Model CRH/2-20-BL 20V PLUS
Rated voltage Vv 20
Impact rate bpm 0-4.500
No load speed rpm 0-1.420
Tool holder SDS PLUS
Speed control v
Right/left rotation v
Drilling diameter, max.

Concrete mm 22
Steel mm 13
Wood mm 28
Weight without battery kg 2,3

Sound emission values determined according
to EN 60745-1, EN 60745-2-6

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level dB(A) 86,4
Sound power level dB(A) 96,6
Uncertainty K dB 3

Vibration total values a, (triax vector sum)
and uncertainty K determined according
to EN 60745-1, EN 60745-2-6

Vibration Level

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
ASSEMBLY
BATTERY CHARGING

The battery supplied is partially charged. To
ensure full capacity of the battery, completely
charge the battery in the battery charger before
using your power tool for the first time.
The lithium-ion battery can be charged at any
time without reducing its service life. Interrupt-
ing the charging procedure does not damage
the battery. The lithium-ion battery is protected
against deep discharging by the “Electronic Cell
Protection (ECP)". When the battery is empty, the
machine is switched off by means of a protective
circuit: The inserted tool no longer rotates.

» Do not continue to press the On/Off switch
after the power tool has been automatically
switched off. The battery can be damaged.

REMOVING THE BATTERY (FIGURE B, C, D,E)
The battery is equipped with two locking levels
that should prevent the battery from falling out



when pushing the battery unlocking button unin-

tentionally. As long as the battery is inserted in

the power tool, it is held in position by means of

a spring.

To remove the battery:

= Push the battery against the base of the power
tool and at the same time press the battery un-
locking button.

= Pull the battery out of the power tool.

BATTERY CHARGE-CONTROL INDICATION

The three green LEDs of the battery charge-control

indicator indicate the charge condition of the bat-

tery. For safety reasons, it is only possible to check

the status of the charge condition when the ma-

chine is at a standstill.

= Pysh button to indicate the charge condition (also
possible when the battery is removed). The bat-
tery charge-control indicator automatically goes
out after approx. 5 seconds.

LED battery status indicator m

Green LED on >100%
Yellow LED on >67%
Red LED on >30%

AUXILIARY HANDLE (FIGURE F, G)
You will be able to obtain a safe position when
working by rotating the handle attachment. Loos-
en and turn the handle attachment in an anticlock-
wise direction.

DEPTH STOP (FIGURE H, I)
Loosen the winged screw on the auxiliary han-
dle. Adjust the drilling depth on the depth stop.
Retighten the winged screw.

SELECTING DRILL CHUCKS AND TOOLS

For hammer drilling, SDS-plus tools are required
that are inserted in the SDS-plus drill chuck.

For drilling without impact in wood, metal, ceramic
and plastic as well as for screwdriving, tools with-
out SDS-plus are used (e.g., drill bits with cylindri-
cal shank). For these tools, a keyless chuck or a key
type drill chuck are required.

CHANGING THE TOOL
The dust protection cap (8) largely prevents the
entry of drilling dust into the tool holder during
operation. When inserting the tool, take care that
the dust protection cap (8) is not damaged.
» Adamaged dust protection cap should be changed
immediately. We recommend having this carried out
by an authorized service.

INSERTING SDS-PLUS DRILLING TOOLS
The SDS-plus drill chuck allows for simple and con-
venient changing of drilling tools without the use
of additional tools.
= Clean and lightly grease the shank end of the tool.
= Insert the tool in a twisting manner into the tool

holder until it latches itself.
= Check the latching by pulling the tool.

OPERATION

INSERTING THE BATTERY
» Use only original FF GROUP lithium-ion batter-
ies with the voltage listed on the nameplate of
your power tool. Using other batteries can lead to
injuries and pose a fire hazard.
= Set the rotational direction switch (3) to the cen-
tre position to protect the power tool against ac-
cidental starting.
= |nsert the charged battery from the front into the
base of the power tool. Push the battery com-
pletely into the base.

SETTING THE OPERATING MODE

Warning!
Change the operating mode only when
the machine is switched off! Otherwise,

the machine can be damaged

Please trigger the release button of the operational
mode selection switch slightly.

1. Drill mode:
Turn the mode
selector switch 5
to  direction. T

DRD

2. Hammer drill
mode:
Turn the mode
selector switch 5
to T Z direction.

DRD

3. Chisel mode
Turn the mode
selector switch 5
to F direction. T

DR




4. Changing the
chiseling posi-
tion
The chisel can be
locked in 12 posi-
tions. In this man-
ner, the optimum ]
working position
can be set for
each application.
Insert the chisel r
into the tool
holder. Adjust the
chiseling position
to your desired
angle, then switch
to chisel mode to
apply.

S

2

DR

SWITCHING ON AND OFF

= To start the machine, press the On/Off switch (4).
When starting the machine for the first time, a
starting delay is possible, as the electronic system
of the power tool has to configure itself first. To
save energy, only switch the power tool on when
using it.

= To switch off the machine, release the On/Off
switch (4).

SETTING THE SPEED/IMPACT RATE
The speed/impact rate of the switched on power
tool can be variably adjusted, depending on how far
the On/Off switch (4) is pressed.
Light pressure on the On/Off switch (4) results in
low speed/impact rate. Further pressure on the
switch increases the speed/impact rate.

OVERLOAD CLUTCH

» If the tool insert becomes caught or jammed,
the drive to the drill spindle is interrupted. Be-
cause of the Forces that occur, always hold the
power tool Firmly with both hands and provide
for a secure stance.

If the power tool jams, switch the machine off
and loosen the tool insert. When switching the
machine on with the drilling tool jammed, high
reaction torques can occur.

v

RECOMMENDATIONS FOR OPTIMAL HANDLING
OF THE BATTERY
Protect the battery against moisture and water. Store
the battery only within a temperature range between
10°Cand 30°C. As an example, do not leave the battery
in the carin summer.
Occasionally clean the venting slots of the battery us-
ing a soft, clean and dry brush.
A significantly reduced working period after charging
indicates that the battery is used and must be replaced.
Observe the notes for disposal.

MAINTENANCE AND SERVICE

MAINTENANCE AND CLEANING
» Before any work on the machine itself (e.g.

maintenance, tool change, etc.) as well as during
transport and storage, remove the battery from
the power tool. There isdanger of injury when unin-
tentionally actuating the On/Off switch.

» For safe and proper working, always keep the
machine and ventilation slots clean.

» A damaged dust protection cap should be
changed immediately. We recommend having
this carried out by an after-sales service.
= Clean the tool holder (1) each time after using.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as
waste. Machine, accessories and packaging
should be sorted for environment - friendly
recycling. The plastic components are labeled
EE for categorized recycling.
GUARANTEE
This product is warranted in accordance with the
legal/country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the guar-
antee. In case of a claim, please send the machine,
completely assembled, to your dealer or the ser-
vice Centre for electric power tools.



FRANCAIS

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENE-

RAUX POURLOUTIL

WARNING! Lire tous les avertissements de

sécurité et toutes les instructions. Ne pas

suivre les avertissements et instructions peut

donner lieu a un choc électrigue, un incendie
et/ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et
toutes les instructions pour pouvoir s'y
reporter ultérieurement. Le terme «outil»
dans les avertissements fait référence a votre
outil électrique alimenté par le secteur (avec
cordon d'alimentation) ou votre outil fonction-
nant sur batterie (sans cordon d'alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

» Conserver lazone de travail propre et bien éclai-
rée. Les zones en désordre ou sombres sont pro-
pices aux accidents.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques

en atmosphére explosive, par exemple en pré-

sence de liquides inflammables, de gaz ou de

poussiéres. Les outils électriques produisent des

étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou

les fumées.

Maintenir les enfants et les personnes présentes

a l'écart pendant lutilisation de Uoutil. Les distrac-

tions peuvent vous faire perdre le controle de loutil.

v

SECURITE ELECTRIQUE

» Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les ra-
diateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs.
Il existe un risque accru de choc électrique si votre
corps estrelié a la terre.

Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des condi-
tions humides. La pénétration d’eau a l'intérieur d'un
outilaugmentera le risque de choc électrique.

v

SECURITE DES PERSONNES

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de faire et faire preuve de bon sens dans
'utilisation de l'outil. Ne pas utiliser un outil
lorsque vous étes Fatigué ou sous 'emprise de
drogues, d’alcool ou de médicaments. Un mo-
ment d'inattention en cours d'utilisation d’'un outil
peut entrainer des blessures graves des personnes.
Utiliser un équipement de sécurité. Toujours
porter une protection pour les yeux. Les équi-
pements de sécurité tels que les masques contre
les poussiéres, les chaussures de sécurité antidéra-
pantes, les casques ou les protections acoustiques
utilisés pour les conditions appropriées réduiront les
blessures des personnes.

Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que
Uinterrupteur est en position arrét avant de bran-
cher Uoutil au secteur et/ou au bloc de batteries,
de le ramasser ou de le porter. Porter les outils
en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des
outils dont linterrupteur est en position marche est
source d'accidents.

» Retirertoute clé deréglage avant de mettre l'ou-

v

v

til en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de l'outil peut donner lieu & des blessures
de personnes.
» Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un
meilleur contréle de l'outil dans des situations inat-
tendues.
S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de
vétements amples ou de bijoux. Garder les che-
veux, les vétements et les gants a distance des
parties en mouvement. Des vétements amples,
des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.

v

UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

» Ne pas Forcer l'outil. Utiliser l'outil adapté a
votre application. L'outil adapté réalisera mieux le
travail et de maniere plus sdre au régime pour lequel
ila été construit.

Ne pas utiliser Uoutil si U'interrupteur ne permet
pas de passer de l'état de marche a arrét et vice
versa. Tout outil qui ne peut pas étre commandé par
linterrupteur est dangereux etil faut le faire réparer.
Débrancher la fiche de la source d'alimentation
en courant et/ou le bloc de batteries de l'outil
avant tout réglage, changement d’'accessoires
ou avant de ranger l'outil. De telles mesures de sé-
curité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de l'outil.

Conserver les outils a l'arrét hors de la portée
des enfants et ne pas permettre a des personnes
ne connaissant pas l'outil ou les présentes ins-
tructions de le Faire fonctionner. Les outils sont
dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.
Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu'il
n'y a pas de mauvais alignement ou de blocage
des parties mobiles, des piéces cassées ou toute
autre condition pouvant affecter le fonctionne-
ment de Uoutil. En cas de dommages, Faire répa-
rer l'outil avant de l'utiliser. De nombreux acci-
dents sont dus a des outils mal entretenus.

Garder affités et propres les outils permettant
de couper. Des outils destinés a couper correcte-
ment entretenus avec des piéces coupantes tran-
chantes sont moins susceptibles de bloquer et sont
plus faciles a contréler.

Utiliser Uoutil, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions de travail et du travail a
réaliser. Lutilisation de l'outil pour des opérations
différentes de celles prévues pourrait donner lieu a
des situations dangereuses.

v
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UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DES
APPAREILS SANS FIL

» Ne chargez les accumulateurs que dans des char-
geurs recommandés par le fabricant. Un chargeur
approprié a un type spécifique d'accumulateur peut
engendrer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé
avec d'autres accumulateurs.

Dans les outils électroportatifs, n'utilisez que les
accumulateurs spécialement prévus pour celui-ci.
[utilisation de tout autre accumulateur peut entrai-
ner des blessures et des risques d'incendie.

Tenez laccumulateur non-utilisé a lécart de

v

v



toutes sortes d'objets métalliques tels qu'agrafes,
piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant
donné qu'un pontage peut provoquer un court-cir-
cuit. Un court-circuit entre les contacts d'accu peut
provoquer des bralures ou un incendie.

En cas d'utilisation abusive, du liquide peut sortir
de l'accumulateur. Evitez tout contact avec ce li-
quide. En cas de contact par mégarde, rincez soi-
gneusement avec de l'eau. Au cas ou le liquide ren-
trerait dans les yeux, consultez en plus un médecin. Le
liquide qui sort de l'accumulateur peut entrainer des
irritations de la peau ou causer des brilures.
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MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir 'outil par un réparateur qua-
lifié utilisant uniquement des piéces de re-
change identiques. Cela assurera que la sécurité
de l'outil est maintenue.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR LES
MARTEAUX

» Portez des protections auditives. 'exposition aux
bruits peut provoquer une perte de ['audition.
Utiliser la(les) poignée(s) auxiliaire(s) fournie(s)
avec l'outil. La perte de contrble peut provoquer
desblessures.

Tenir Uoutil par les surfaces de préhension iso-
lées, lors de la réalisation d'une opération au
cours de laquelle l'organe de coupe ou la vis peut
entrer en contact avec un ciblage non apparent.
Le contact avec un fil « sous tension » peut égale-
ment mettre « sous tension » les parties métalliques
exposées de l'outil électrigue et provoquer un choc
électrique sur lopérateur.

Utiliser des détecteurs appropriés afin de déce-
ler des conduites cachées ou consulter les entre-
prises d’'approvisionnement locales. Un contact
avec des conduites d'électricité peut provoquer un
incendie ou un choc électrique. Un endommage-
ment d’'une conduite de gaz peut provoquer une
explosion. La perforation d’'une conduite d'eau pro-
voque des dégats matériels.

Toujours bien tenir l'outil électroportatif des
deux mains et veiller a toujours garder une po-
sition de travail stable. Avec les deux mains, l'outil
électroportatif est guidé de maniére plus sre.
Bloquer la piéce a travailler. Une piéce a travailler
serrée par des dispositifs de serrage appropriés ou
dans un étau est fixée de maniére plus slre que te-
nue dans les mains.

Avant de déposer loutil électroportatif, at-
tendre que celui-ci soit complétement a l'arrét.
L'outil risque de se coincer, ce qui entrainerait une
perte de contréle de l'outil électroportatif.

Ne pas ouvrir l'accu. Risque de court-circuit.
Protéger l'accu de toute source de chaleur,
comme p. ex. l'exposition directe au soleil, au
feu, a l'eau et a 'humidité. Il y a risque d’explosion.
En cas d'endommagement et d'utilisation non
conforme de l'accu, des vapeurs peuvent s'échap-
per.Ventiler le lieu de travail et, en cas de malaises,
consulter un médecin. Les vapeurs peuvent entrainer
desirritations des voies respiratoires.

N'utiliser l'accu qu'avec votre outil électropor-
tatif FF GROUP. Seulement ainsi 'accu est protégé
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contre une surcharge dangereuse.

» Les objets pointus comme un clou ou un tourne-
vis et le fait d’exercer une Force extérieure sur
le boitier risque d'endommager l'accu. Il peut en
résulter un court-circuit interne et l'accu risque de
s'enflammer, de dégager des fumées, d’exploser ou
de surchauffer.

DESCRIPTION ET PERFORMANCES DU
PRODUIT

UTILISATION CONFORME

Cet outil électroportatif est destiné au percage en
frappe dans le béton, a brique et dans la pierre natu-
relle. Il est également tout a fait approprié au percage
sans frappe du bois, du métal, de la céramique ou de
matieres plastiques. Les outils électroportatifs avec ré-
glage électronique et rotation a droite/a gauche sont
également appropriés pour le vissage.

ELEMENTS DE L'APPAREIL

. Porte-outil SDS-plus

. Bague de verrouillage

. Commutateur du sens de rotation

. Interrupteur Marche/Arrét

. Commutateur « Percage/percage en frappe »

Touche pour réglage de la butée de profondeur

. Poignée (surface de préhension isolante)

. Capuchon anti-poussiére

Led

. Poignée supplémentaire (surface de préhension
isolante)

11. Butée de profondeur

CLVENOAUTAWN =

TECHNICAL DATA

Article number

Modeéle CRH/2-20-BL 20V PLUS
Tension nominale Vv 20
Puissance de frappe bpm 0-4.500
Vitesse de rotation rpm 0-1.420
Porte-outil SDS PLUS
Réglage de la vitesse v
de rotation

Rotation droite/ v
gauche

Diametre max. de percage

Béton mm 22
Acier mm 13
Bois mm 28
Poids kg 2,3



Valeurs d'émissions sonores déterminées selon
la norme EN 60745-1, EN 60745-2-6

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
'appareil sont

Niveau de pression

. dB(A) 86,4
acoustique
N|veau_d intensité dB(A) 96,6
acoustique
Incertitude K dB 3

Valeurs totales des vibrations a, (somme vecto-

rielle des trois axes directionnels) et incertitude
K relevées conformément a la norme EN 60745-

1, EN 60745-2-6

Niveau de vibration

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MONTAGE
CHARGEMENT DE L'ACCU

L'accu est fourni en état de charge faible. Afin de ga-
rantir la puissance compléte de l'accu, chargez comple-
tement l'accu dans le chargeur avant la premiéere mise
en service. La batterie Lithium-ion peut étre rechargée
3 tout moment, sans que sa durée de vie n'en soit ré-
duite. Le fait d'interrompre le processus de charge
n‘endommage pas la batterie. Grace a la Protection
Electronique des Cellules « Electronic Cell Protection
(ECP) », l'accu a ions lithium est protégé contre une dé-
charge profonde. Lorsque l'accumulateur est déchar-
gé, l'outil électroportatif s'arréte grace a un dispositif
d'arrét de protection: Loutil de travail ne tourne plus.

» Aprés la mise hors Fonctionnement automatique
de loutil électroportatif, n'appuyez plus sur linter-
rupteur Marche/Arrét. Ceci pourrait endommager
l'accu.

RETIRER L'ACCU (FIGURE B, C, D,E)

'accu dispose de 2 positions de verrouillage qui

doivent éviter que l'accu puisse sortir si 'on appuie sur

la touche de déverrouillage de l'accu par mégarde. Tant

que l'accu reste en place dans l'outil électroportatif, un

ressort le maintient en position.

Pour enlever laccu:

= Poussez l'accu contre le pied de l'outil électropor-
tatif et en méme temps, appuyez sur la touche de
déverrouillage.

= Retirez 'accu de l'outil électroportatif.

VOYANT LUMINEUX INDIQUANT L'ETAT DE
CHARGE DE L'ACCU
Les trois LED vertes du voyant lumineux indiquent
l'état de charge de l'accu. Pour des raisons de sécu-
rité, linterrogation de l'état de charge n’est possible
que quand l'outil électroportatif est a 'arrét.
= Appuyer sur la touche pourindiquer ['état de charge
de l'accu (également possible lorsque l'accu a été
retiré de l'appareil). Le voyant lumineux s'éteint
automatiquement au bout de 5 secondes environ.

Indicateur de niveau de charge
de la batterie, a LED

LED verte allumée >100%
LED jaune allumé >67%
LED rouge allumée >30%

POIGNEE AUXILIAIRE (FIGURE F, G)
Tourner la fixation de la poignée pour la position-
ner de facon a avoir une position de travail stable
et sire. Desserrer et tourner la fixation de la poi-
gnée dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre.

BUTEE DE PROFONDEUR (FIGURE H, 1)
Desserrer la vis a oreilles de la poignée auxiliaire.
Régler la profondeur de percage sur la butée de
profondeur. Resserrer la vis 3 oreilles.

CHOISIR MANDRIN PORTE-FORET ET OUTILS
Pour le percage en frappe, des outils SDS-plus sont
nécessaires qui sont mis en place dans le mandrin SDS-
plus. Pour le percage sans frappe du bois, du métal,
de la céramique ou de matiéres plastiques ainsi que
pour le vissage, des outils sans SDS-plus (par ex. forets
a queue cylindrigue) sont utilisés. Pour ce type d'outil,
vous avez besoin d'un mandrin & serrage rapide ou d’'un
mandrin a couronne dentée.

CHANGEMENT D'OUTIL

Le capuchon anti-poussiere (8) empéche dans une
large mesure la poussiére de pénétrer dans le porte-ou-
til pendant le service de l'appareil. Lors du montage de
l'outil, veillez & ne pas endommager le capuchon an-
ti-poussiére (8).

Remplacez immédiatement un capuchon an-
ti-poussiére endommagé. Il est recommandé de
faire effectuer ce travail par un service aprés-
vente.
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METTRE UN OUTIL DE TRAVAIL SDS-PLUS EN
PLACE
Grace au mandrin de percage SDS-plus, il est possible
de remplacer l'outil de travail facilement et conforta-
blement sans avoir a utiliser d'outil supplémentaire.
= Nettoyez l'extrémité de l'outil, et graissez-le [ége-
rement.
= Introduisez l'outil de travail dans le porte-outil en
le tournant jusqu'a ce qu'il s'encliguette automati-
quement.
= Vérifiez si l'outil est bien encliqueté en tirant sur ce
dernier.

MISE EN MARCHE
MISE EN SERVICE

MONTAGE DE L'ACCU

» N'utilisez que des accus a ions lithium d’origine
FF GROUP dont la tension correspond a celle indi-
quée sur la plaque signalétique de loutil électro-
portatif. Lutilisation de tout autre accumulateur peut
entrainer des blessures et des risques d'incendie.



= Mettez le commutateur du sens de rotation (3)
en position médiane pour éviter toute mise en
marche accidentelle de l'outil électroportatif.

= |ntroduisez l'accu chargé par lavant dans le
pied de l'outil électroportatif. Enfoncez com-
pletement l'accu dans le pied jusqu’a ce que le
trait rouge ne soit plus visible et que l'accu soit
bien verrouillé.

MODES DE FONCTIONNEMENT
Avertissement!

Ne changez le mode de fonctionnement

A que lorsque loutil électroportatif est
éteint! Sinon, loutil électroportatif pour-
rait étre endommagé.

Appuyez légérement sur le bouton de déblocage
du mode fonctionnement.

—
S

. Mode pergage: ]
Tourner le bouton
pour sélection-
ner le mode de
fonctionnement 5 T
dans la direction 2

2

(AN

N

. Mode marteau
perforateur/
perceuse a per- ]
cussion:

Tourner le bouton
pour sélection-
ner le mode de r
fonctionnement 5
dans la

direction &

(N

2

[\

N

3. Mode burinage: ]
Tourner le bouton
pour sélection-
ner le mode de
fonctionnement 5
dans la
direction T

2

[\

4. Changer la posi-
tion de burinage
Le burin peut étre
verrouillé dans
12 positions
différentes. De
cette maniere, la g
position de travail
optimale peut
étre obtenue pour
chaque utilisation.
Insérer le burin
dans le porte-outil.
Régler la position
de burinage a
l'angle désiré, puis
passer en mode
burinage pour
utiliser l'outil.

S

2

IRD

MISE EN MARCHE/ARRET

= Pour mettre en marche l'outil électroportatif, ap-
puyez sur linterrupteur Marche/Arrét (4).

Lors de la premiére mise en marche de l'outil électro-

portatif, un retard de démarrage est possible parce que

l'électronique de l'outil électroportatif doit d’abord se

configurer. Afin d’économiser ['énergie, ne mettez 'ou-

til électroportatif en marche que quand vous 'utilisez.

= Pour arréter l'outil électroportatif, relachez l'in-
terrupteur Marche/Arrét (4).

REgLAGE DE LA VITESSE DE ROTATION/DE LA
FREQUENCE DE FRAPPE
Vous pouvez régler en continu la vitesse de rotation/
la fréquence de frappe de l'outil électroportatif en
fonction de la pression exercée sur linterrupteur de
Marche/Arrét (4).
Une légere pression sur linterrupteur Marche/Arrét
(4) entraine une faible vitesse de rotation/fréquence
de frappe. Plus la pression augmente, plus la vitesse de
rotation/la fréquence de frappe est élevée.

ACCOUPLEMENT DE SURCHARGE

» Dés que l'outil de travail se coince ou qu'il s'ac-
croche, U'entrainement de la broche est inter-
rompu. En raison des forces pouvant en résul-
ter, tenez toujours bien l'outil électroportatif
des deux mains et veillez a garder une position
stable et équilibrée.

» Arrétez immédiatement loutil électroportatif
et débloquez l'outil de travail lorsque l'appareil
électroportatif coince. Lorsqu’on met l'appareil
en marche, Uoutil de travail étant bloqué, il peut
y avoir de fortes réactions.

INDICATIONS POUR LE MANIEMENT OPTIMAL
DE L'ACCU
Protégez 'accu de 'humidité et de l'eau.
Ne stockez 'accu que dans la plage de température de
10°C a 30°C. Ne stockez pas l'accu trop longtemps dans
une voiture par ex. en été.
Nettoyez de temps en temps les orifices de ventilation
de l'accu a l'aide d'un pinceau doux, propre et sec.
Si lautonomie de l'accu diminue considérablement



apreés les recharges effectuées, cela signifie que 'accu
est usagé et qu'il doit étre remplacé.
Respectez les indications concernant l'élimination.

ENTRETIEN ET SERVICE APRES-VENTE

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

» Avant d'effectuer des travaux sur l'appareil
(p.ex. travaux d'entretien, changement d’outils,
etc.) et pour le transporter ou le stocker, retirez
l'accu de l'appareil électroportatif. Il y a risque de
blessure lorsqu’on appuie par mégarde sur linter-
rupteur Marche/Arrét.

Veillez a ce que l'outil électroportatif ainsi que
les ouies de ventilation soient toujours propres
afin d'obtenir un travail impeccable et sir.
Remplacez immédiatement un capuchon an-
ti-poussiére endommagé. Il est recommandé de
faire effectuer ce travail par un service aprés-
vente.

= Nettoyez le porte-outil (1) apres chaque utilisation.
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PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Recycler les matieres premiéres au lieu de les éli-
Ef miner comme des déchets. L'outil, les accessoires
et les emballages doivent étre triés afin d'assurer
mmmm UN recyclage respectueux de l'environnement.

Les composants en plastique sont étiquetés afin
d'assurer un recyclage adéquate.

GARANTIE
Tout dommage attribuable a une usure normale, a une
surcharge ou a une utilisation incorrecte de l'outil sera
exclu de la garantie. En cas de réclamation, envoyer
l'outil, intégralement assemblé, a votre revendeur ou a
un Centre de réparation des outils électriques.

ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER
ELETTROUTENSILI

AVVERTENZA! Leggere tutte le avver-
tenze dipericolo e le istruzioni operative.
In caso di mancato rispetto delle avvertenze
di pericolo e delle istruzioni operative si po-

tra creare il pericolo di scosse elettriche, in-
cendi e/o incidenti gravi.

Conservare tutte le avvertenze di pe-
ricolo e le istruzioni operative per ogni
esigenza Futura. Il termine «elettroutensi-
le» utilizzato nelle avvertenze di pericolo si
riferisce ad utensili elettrici alimentati dalla
rete (con linea di allacciamento) ed ad uten-
sili elettrici alimentati a batteria (senza linea
diallacciamento).

SICUREZZA DELL AREA DI LAVORO

» Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e
ben illuminata. Il disordine oppure zone della po-
stazione di lavoro non illuminate possono essere
causa diincidenti.

Evitare d’impiegare lelettroutensile in am-
bienti soggetti al rischio di esplosioni nei quali
siabbia presenza diliquidi, gas o polveriinfiam-
mabili. Gli elettroutensili producono scintille che
possono far infiammare la polvere o i gas.

Tenere lontani i bambini ed altre persone du-
rante l'impiego dell’elettroutensile. Eventuali
distrazioni potranno comportare la perdita del
controllo sull’ elettroutensile
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SICUREZZA ELETTRICA

» Evitare il contatto fisico con superfici colle-
gate a terra, come tubi, riscaldamenti, cucine
elettriche e Frigoriferi. Sussiste un maggior ri-
schio di scosse elettriche nel momento in cuiil cor-
PO & Messo 3 Massa.

Custodire l'elettroutensile al riparo dalla piog-
gia o dall'umidita. La penetrazione dellacqua in
un elettroutensile aumenta il rischio di una scossa
elettrica.
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SICUREZZA DELLE PERSONE

» E importante concentrarsi su ci6 che si sta fa-
cendo e maneggiare con giudizio l'elettrouten-
sile durante le operazioni di lavoro. Non utiliz-
zare mai l'elettroutensile in caso di stanchezza
oppure quando ci si trovi sotto l'effetto di dro-
ghe, bevande alcoliche e medicinali. Un attimo
di distrazione durante l'uso dellelettroutensile
puo essere causa di gravi incidenti.

Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale nonché occhiali protettivi./ndossan-
do abbigliamento di protezione personale come la
maschera per polveri, scarpe di sicurezza che non
scivolino, elmetto di protezione oppure protezio-
ne acustica a seconda del tipo e dell'applicazione
dell'elettroutensile, si riduce il rischio diincidenti.
Evitare l'accensione involontaria dell’elettrou-
tensile. Prima di collegarlo alla rete di alimen-
tazione elettrica e/o alla batteria ricaricabile,
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prima di prenderlo oppure prima di iniziare a
trasportarlo, assicurarsi che lUelettroutensile
sia spento. Tenendo il dito sopra linterruttore
mentre si trasporta l'elettroutensile oppure col-
legandolo all'alimentazione di corrente con lin-
terruttore inserito, si vengono a creare situazioni
pericolose in cui possono verificarsi seriincidenti.

Prima di accendere l'elettroutensile togliere gli
attrezzi di regolazione o la chiave inglese. Un ac-
cessorio oppure una chiave che si trovi in una parte
rotante della macchina pud provocare seriincidenti.
Evitare una posizione anomala del corpo. Avere
cura di mettersi in posizione sicura e di mantene-
re l'equilibrio in ogni situazione. In questo modo
& possibile controllare meglio l'elettroutensile in
caso di situazioni inaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Non indossare ve-
stiti larghi, né portare bracciali e catenine.
Tenere i capelli, i vestiti ed i guanti lontani da
pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli
lunghi potranno impigliarsi in pezzi in movimento.
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TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO
DEGLI ELETTROUTENSILI

» Non sottoporre la macchina a sovraccarico.
Per il proprio lavoro, utilizzare esclusivamente
l'elettroutensile esplicitamente previsto per
il caso. Con un elettroutensile adatto si lavora in
modo migliore e pit sicuro nell'ambito della sua po-
tenza di prestazione.

Non utilizzare mai elettroutensili con interrut-
tori difettosi. Un elettroutensile con l'interrutto-
re rotto e pericoloso e deve essere aggiustato.
Prima di procedere ad operazioni di regolazione
sulla macchina, prima di sostituire parti accesso-
rie oppure prima di posare la macchina al termine
di un lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa
della corrente e/o estrarre la batteria ricaricabi-
le. Tale precauzione evitera che l'elettroutensile pos-
sa essere messo in funzione involontariamente.
Quando gli elettroutensili non vengono utilizza-
ti, conservarli al di Fuori del raggio di accesso di
bambini. Non Fare usare 'elettroutensile a perso-
ne che non siano abituate ad usarlo o che non ab-
biano letto le presentiistruzioni. Gli elettroutensili
sono macchine pericolose quando vengono utilizzati
da persone non dotate di sufficiente esperienza.
Eseguire la manutenzione dell’elettroutensile
operando con la dovuta diligenza. Accertarsi
che le parti mobili della macchina funzionino
perfettamente, che non s'inceppino e che non
ci siano pezzi rotti o danneggiati al punto da li-
mitare la funzione dell’elettroutensile stesso.
Prima di iniziare 'impiego, far riparare le parti
danneggiate. Numerosiincidenti vengono causati
da elettro tensili la cui manutenzione é stata effet-
tuata poco accuratamente.

Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati
e puliti. Gli utensili da taglio curati con particolare
attenzione e con taglienti affilati s'inceppano meno
frequentemente e sono pit facili da condurre.
Utilizzare l'elettroutensile, gli accessori op-
zionali, gli utensili per applicazioni specifiche
ecc., sempre attenendosi alle presenti istru-
zioni. Cosi Facendo, tenere sempre presente le
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condizioni di lavoro e le operazioni da eseguire.
L'impiego di elettroutensili per usi diversi da quelli
consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

MANEGGIO ED IMPIEGO ACCURATO DI ACCUMU-

LATORI

» Caricare l'accumulatore solo ed esclusivamen-
te nei dispositivi di carica consigliati dal pro-
duttore. Per un dispositivo di carica previsto per un
determinato tipo di accumulatore, sussiste pericolo
diincendio, se utilizzato con un accumulatore di tipo
diverso.

» Utilizzare negli utensili elettrici solo ed esclu-
sivamente gli accumulatori previsti allo scopo.
L'uso di accumulatori di tipo diverso potra dare insor-
genza a lesioni e comportare il rischio d'incendi.

» Tenere l'accumulatore non utilizzato lontano
da graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o da al-
tri oggetti in metallo di piccole dimensioni che
potrebbero causare un ponte tra i contatti. Un
eventuale corto circuito tra i contatti dellaccumulato-
re potra dare origine a bruciature o ad incendi.

» In caso di impiego sbagliato, potranno insorgere
fuoriuscite di liquido dall'accumulatore. Evitarne
il contatto. In caso di contatto casuale, sciacqua-
re con acqua. Qualora il liquido dovesse entrare
in contatto con gli occhi, chiedere immediato con-
siglio al medico. Il liquido fuoriuscito dall'accumulato-
re potra causare irritazioni cutanee o bruciature.

ASSISTENZA
Fare riparare l'elettroutensile solo ed esclu-
sivamente da personale specializzato e solo
impiegando pezzi di ricambio originali. In tale
maniera potra essere salvaguardata la sicurezza
dell’ elettroutensile.

INDICAZIONI DI SICUREZZA PER MARTELLI

» Portare cuffie di protezione. L'effetto del rumore
puo provocare la perdita dell'udito.

» Utilizzare le impugnature supplementari, se
sono fornite in dotazione con lelettroutensile.
La perdita di controllo sull'elettroutensile pud com-
portare il pericolo diincidenti.

» Tenere l'apparecchio per le superfici isolate
dell'impugnatura qualora venissero effettuati
lavori durante i quali l'accessorio oppure la vite
potrebbe venire a contatto con cavi elettrici
nascosti. Il contatto con un cavo sotto tensione
puod mettere sotto tensione anche parti metalliche
dell'apparecchio, causando una scossa elettrica.

» Al fine di rilevare linee di alimentazione nasco-
ste, utilizzare adatte apparecchiature di ricerca
oppure rivolgersi alla locale societa erogatrice.
Un contatto con linee elettriche pud provocare lo svi-
luppo di incendi e di scosse elettriche. Danneggian-
do linee del gas si puo creare il pericolo di esplosioni.
Penetrando una tubazione dell'acqua si provocano
seri danni materiali.

» Durante le operazioni di lavoro é necessario te-
nere l'elettroutensile sempre con entrambe le
mani ed adottare una posizione di lavoro sicura.
Utilizzare con sicurezza l'elettroutensile tenendolo
sempre con entrambe le mani.

» Assicurare il pezzo in lavorazione. Un pezzo in



lavorazione pud essere bloccato con sicurezza in
posizione solo utilizzando un apposito dispositivo di
serraggio oppure una morsa a vite e non tenendolo
con la semplice mano.

Prima di posare lelettroutensile, attendere
sempre fino a quando si sara fermato completa-
mente. L'accessorio pud incepparsi e comportare la
perdita di controllo dell'elettroutensile.

Non aprire la batteria. Vi ¢ il pericolo di un corto
circuito.

Proteggere la batteria ricaricabile dal calore, p.
es. anche dall’irradiamento solare continuo, dal
fuoco, dall’acqua e dall'umidita. Esiste pericolo di
esplosione.

In caso di difetto e di uso improprio della batte-
ria ricaricabile vi é il pericolo di una fuoriuscita
di vapori. Far entrare aria fresca e farsi visitare
da un medico in caso di disturbi. | vapori possono
irritare le vie respiratorie.

Utilizzare la batteria ricaricabile esclusivamen-
te insieme all’elettroutensile FF GROUP. Solo in
questo modo la batteria ricaricabile viene protetta
da sovraccarico pericoloso.

Se si usano oggetti appuntiti, come ad es. chiodi
o un cacciavite, oppure se si esercita forza dall'e-
sterno, la batteria ricaricabile pué danneggiarsi.
Puo verificarsi un cortocircuito interno e la batteria
puo

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO E
CARATTERISTICHE
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USO CONFORME ALLE NORME
Lelettroutensile & ideale per forature battenti in cal-
cestruzzo, mattoni e roccia. Lo stesso € inoltre adatto
per forature non battenti nel legno, nel metallo, nella
ceramica ed in materiali sintetici. Elettroutensili con re-
golazione elettronica e rotazione destrorsa/sinistrorsa
sono adatti anche per avvitare.

COMPONENTI ILLUSTRATI
1. Portautensili SDS-plus
2. Mandrino di serraggio
3. Commutatore del senso di rotazione
4. Interruttore di avvio/arresto
5. Selettore «foratura/foratura a martello»
6. Tasto per la regolazione dell'asta di profondita
7. Impugnatura (superficie di presa isolata)
8. Protezione antipolvere
9. Led
0. Impugnatura supplementare (superficie di presa
isolata)
11. Guida di profondita

1

TECHNICAL DATA

Article number

Model CRH/2-20-BL 20V PLUS
Tensione nominale \Y 20
Frequenza colpi bpm 0-4.500
Numero di giri rpm 0-1.420

Mandrino

portautensile SDSPLUS
Regolazione del nume-

P v
ro di giri
Rotazione destrorsa/ v
sinistrorsa
Diametro di foratura max.
Calcestruzzo mm 22
Acciaio mm 13
Legname mm 28
Peso kg 2,3

Valori di emissione acustica rilevati conforme-
mente a EN 60745-1, EN 60745-2-6

ILlivello di rumore stimato A dell'apparecchio
ammonta normalmente a

Livello di pressione

acustica 4 86.4
Livello di potenza

sonora dB(a) 96,6
Incertezza della dB 3

misura K

Valori complessivi di oscillazione a, (somma
vettoriale delle tre direzioni) e incertezza della
misura K misurati conformemente alla norma
EN 60745-1, EN 60745-2-6

Livello vibrazioni

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MONTAGGIO

CARICARE LA BATTERIA

La batteria ricaricabile viene fornita parzialmente
carica. Per garantire l'intera potenza della batteria rica-
ricabile, prima del primo impiego ricaricare completa-
mente la batteria ricaricabile nella stazione di ricarica.
La batteria ricaricabile a ioni di litio pud essere ricaricata
in qualsiasi momento senza ridurne la durata. Un'inter-
ruzione dell'operazione di ricarica non danneggia la
batteria ricaricabile.

La batteria ricaricabile agli ioni di litio & protetta dalla
«Electronic Cell Protection (ECP)» contro lo scaricamen-
to completo. In caso di batteria scarica l'elettroutensile
si spegne attraverso un interruttore automatico: Il por-
tautensile od accessorio non si muove piu.

Dopo la disattivazione automatica dell’'elettrou-
tensile non continuare a premere linterruttore di
avvio/arresto. La batteria ricaricabile potrebbe subire
dei danni.

v

RIMOZIONE DELLA BATTERIA RICARICABILE
(FIGURAB, C, D, E)
La batteria ricaricabile & dotata di due inserti di bloc-
caggio che devono impedire la caduta della batteria



ricaricabile in caso di pressione accidentale del tasto

di sbloccaggio della batteria ricaricabile. Fintanto che

la batteria ricaricabile & inserita nell’elettroutensile, la

stessa & tenuta in posizione tramite una molla.

Per la rimozione della batteria ricaricabile:

= Premere la batteria ricaricabile contro la base
dellelettroutensile e contemporaneamente sul
tasto disbloccaggio.

= Estrarre la batteria ricaricabile dall'elettroutensile.

INDICATORE DELLO STATO DI CARICA DELLA

ATTERIA

| tre LED verdi dell'indicatore dello stato di carica della

batteria indicano lo stato di carica della batteria ricarica-

bile. Per ragioni di sicurezza l'interrogazione dello stato

di carica & possibile esclusivamente ad elettroutensile

spento.

= Premere il tasto per visualizzare lo stato di carica
(possibile anche senza batteria ricaricabile). Dopo ca.
5 secondi l'indicatore dello stato di carica si spegne
automaticamente.

Indicatore LED di stato della o
A Capacita
batteria

Luce LED verde accesa >100%
Luce LED gialla accesa >67%
Luce LED rossa accesa >30%

IMPUGNATURA AUSILIARIA (FIGURAF, G)

Per ottenere una posizione sicura durante il lavoro,
ruotare l'attacco dellimpugnatura. Allentare l'attac-
co dell'impugnatura e ruotarlo in senso antiorario.

ATTUTA DI PROFONDITA (FIGURA H, I)
Allentare la vite ad alette dell'impugnatura ausilia-
ria 6. Regolare la profondita di foratura sulla battu-
ta di profondita. Riserrare la vite ad alette.

SCELTA DEL MANDRINO PORTAPUNTA E DEGLI

U

C
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TENSILI

Per effettuare forature battenti sono necessari utensili
SDSplus che vengono inseriti nel mandrino portapunta
SDS-plus. Per forature non battenti nel legname, nel
metallo, nella ceramica e nei materiali sintetici nonché
per l'avvitamento vengono utilizzati utensili senza SDS-
plus (p.es. punta con gambo cilindrico). Per questi uten-
sili @ necessario un mandrino autoserrante oppure un
mandrino a cremagliera.

AMBIO DEGLI UTENSILI

La protezione antipolvere (8) ha la funzione di impe-
dire in larga misura che la polvere provocata forando
possa arrivare a penetrare nel mandrino portautensile
durante la fase di funzionamento. Applicando l'acces-
sorio, attenzione a non danneggiare la protezione an-
tipolvere (8).

Una protezione antipolvere danneggiata deve
essere sostituita immediatamente. Si consiglia di
affidare 'operazione ad un Centro di Assistenza Clienti.

MONTAGGIO DELL'UTENSILE ACCESSORIO

S

DS-PLUS
Con il mandrino portapunta SDS-plus € possibile sosti-

tuire 'utensile accessorio in modo facile e comodo sen-

za l'impiego di ulteriori attrezzi.

= Pulireilgambo dell'utensile accessorio ed applicar-
viun leggero strato di grasso.

= Applicare l'accessorio nel mandrino portautensile
ruotandolo fino a farlo sara arrivato a bloccarsi au-
tonomamente.

= Controllare il bloccaggio tirando l'accessorio.

uso
MESSA IN FUNZIONE

APPLICAZIONE DELLA BATTERIA
RICARICABILE
» Utilizzare esclusivamente batterie agli ioni di
litio originali FF GROUP dotate della tensione ri-
portata sulla targhetta di costruzione dell'elettrou-
tensile in dotazione. L'impiego di batterie diverse da
quelle consigliate potra comportare il pericolo di lesio-
ne o d'incendio.
= Portare il commutatore del senso di rotazione (3)
in posizione centrale per proteggere l'elettrouten-
sile da accensione involontaria.
= Spingere dal davanti la batteria ricaricabile carica
nella base dellelettroutensile. Premere comple-
tamente la batteria ricaricabile nella base fino a
quando la striscia rossa non € pit visibile e la batte-
ria ricaricabile e bloccata in modo sicuro.

MODALITA DI FUNZIONAMENTO
Avviso! Modificare il modo operativo solo
quando lelettroutensile é spento! In caso
contrario l'elettroutensile pué subire dei
danni.

Premere lievemente il pulsante di rilascio dell'interut-
tore di selezione modalita operativa.

=

1. Modalita fora- ]
tura:
Spostare l'inter-
ruttore di selezi-
one modalita 5in T
posizione 2

2

[RR

>

2. Modalita Foratu- ]
ra battente:
Spostare l'inter-
ruttore di selezio-
ne modalita 5in T
posizione T2

2

DR
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3. Modalita scalpel- ]
latura
Spostare l'inter-
ruttore di selezio-
ne modalita 5in I
posizione T

%
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4. Cambio della
posizione di
scalpellatura
Lo scalpello puo
essere bloccato
in 12 posizioni. In
questo modo, &
possibile regolare g
la posizione otti-
male di lavoro per
ogni applicazione.
Inserire lo scalpello
nel porta-appa-
recchio. Regolare
la posizione di
scalpellatura fino
all'angolatura
desiderata, passare
poi a modalita
scalpellatura per
confermare.

@
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ACCENDERE/SPEGNERE

= Per accendere lelettroutensile premere linter-
ruttore di avvio/arresto (4). In occasione della prima
accensione dell’elettroutensile pud verificarsi un ri-
tardo di awio in quanto si deve innanzitutto configu-
rare l'elettronica dell'elettroutensile. Per risparmiare
energia accendere ['elettroutensile solo se lo stesso
viene utilizzato.

= Per spegnere rilasciare l'interruttore di avvio/ar-
resto (4).

REGOLAZIONE DEL NUMERO DI GIRI/NUMERO
DI COLPI
E possibile regolare a variazione continua la velocita/
frequenza di colpi dell'elettroutensile in funzione ope-
rando con la pressione che si esercita sullinterruttore
awvio/arresto (4).
Esercitando una leggera pressione sullinterruttore
di awvio/arresto (4) si ha una riduzione della velocita/
numero frequenza colpi. Aumentando la pressione si
aumenta la velocita/numero frequenza colpi.

FRIZIONE DI SICUREZZA CONTRO IL

SOVRACCARICO

» La trasmissione all'alberino Filettato si blocca
se l'accessorio si inceppa oppure resta blocca-
to. Per via delle rilevanti forze che si sviluppano
mentre si opera in questo modo, afferrare sem-
pre Uelettroutensile con entrambe le mani ed

assicurarsi una sicura posizione operativa.

» Se l'elettroutensile si blocca, spegnere l'elet-
troutensile e sbloccare 'accessorio impiegato.
Avviando la macchina con la punta utensile bloc-
cata si provocano alti momenti di reazione!

INDICAZIONI PER L'USO OTTIMALE DELLA
BATTERIA RICARICABILE
Proteggere la batteria ricaricabile da umidita ed acqua.
Conservare la batteria ricaricabile esclusivamente nel
campo di temperatura da 10°C fino a 30°C. Non lascia-
re la batteria ricaricabile p.es. in estate nellautomobile.
Pulire di tanto in tanto le fessure di ventilazione della
batteria ricaricabile con un pennello morbido, pulito ed
asciutto.
Una sensibile riduzione della durata del funzionamento
dopo l'operazione di ricarica sta ad indicare che la bat-
teria ricaricabile dovra essere sostituita.
Si prega di attenersi alle indicazioni relative allo smal-
timento.

MANUTENZIONE ED ASSISTENZA

MANUTENZIONE E PULIZIA

» Prima di effettuare lavori all’elettroutensile (p.
es. lavori di manutenzione, cambio d’utensile,
ecc.), nonché in caso di trasporto e di conserva-
zione dello stesso, avere sempre cura di estrarne
sempre la batteria ricaricabile. In caso d'aziona-
mento accidentale dellinterruttore di avvio/di arre-
sto sussistera il pericolo diincidenti.

Per poter garantire buone e sicure operazioni di
lavoro, tenere sempre puliti l'elettroutensile e le
prese di ventilazione.

Una protezione antipolvere danneggiata deve
essere sostituita immediatamente. Si consiglia
di affidare loperazione ad un Centro di Assistenza
Clienti.

= Pulire il portautensili (1) dopo ogni utilizzo.

v
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PROTEZIONE DELLAMBIENTE
Riciclare le materie prime e non smaltire 'appa-
ﬁ recchio come rifiuto. Awviare ad un riciclaggio ri-
spettoso dellambiente la macchina, gli accessori
]

e gliimballaggi dismessi. | componenti in plastica
sono contrassegnati per il riciclaggio selezionato.

GARANZIA
Sono esclusi dalla garanzia i danni attribuibili alla nor-
male usura, al sovraccarico o a una manipolazione scor-
retta. In caso di reclamo, inviare la macchina, completa-
mente assemblata, al proprio rivenditore o a un centro
assistenza per apparecchiature elettriche.



EAAHNIKA

FENIKEZ OAHTIEXZ AX®PAANEIAZX

HAEKTPIKOY EPFAAEIOY

AwaBaote 6Aeg TG unodei§elg acpaleiag

Kat T odnyieg. ApéAelec katd tnv thpnon

Twv unodelewv aopalelag kat twv odnyl-

wv pnopei va npokaAécouv nAektponAnéia,
nupkaytd f/kat cofapodc tpavgatiopolc.
Duld§te OAeG TIG NPoEISONOINTIKEG UNo-
Sei§elg kal 0dnyieg yia kGOBe peAlovTiki
xpAon. O oplopdg «HAekTpikd epyaleio»
nou Xpnaolyonole{tal oTiG NPOeIdONOINTKES
unodeiéelq avapépetal o€ NAEKTPIKA pya-
Aeia nou tpo@odotolvtat and to NAEKTPIKS
Siktuo (e nAekTpikd KaAWbLo) kabBwgkal o€
NAEKTPIKA epyaAela nou tpo@odotolvral
and ynatapia (xwpic nAekTpikd KAAWH10).

AIOAANEIAITO XQPO EPTAZIAZ

» Awatnpeite tov topéa nou epydlecOe kabapo kat
KaAd pwtiopévo. Ata&ia f OKOTEWVEG NEPLOXEG Ep-
vactag unopeiva odnynoouv o€ atuxiuata.

Mnv epydleoOe pe to NAeKTPIKS Epyaleio o€ ne-
piBaAAov énou undpxet Kivéuvog ékpnéng, oto
onoio undapxouv eUPAeKTa UYPQ, aépla f GKOVEG.
Ta nAektpikd epyaieia Snuoupyolv onivBnplopd o
onofog pnopel va ava@Aéfet tn okévn A tg avadu-
UIAoELG.

‘Otav XpNoIPONoLEite To NAEKTPIKO epyaleio
Kpatdte pakpld an’ autd ta naidid Kt GAAa tuxov
napeuplokdpeva dropa. e nepintwon andona-
0NG TNG NPOCOXAC 0ag UNoPEl va XACETE TOV EAEYXO
TOU PNXavipatog.

v
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HAEKTPIKH AZ®AAEIA

» ANOQEUYETE TNV ENAPH TOU OWPATOG 0ag PE YEL-
WHEVEG EMQ@PAVELEG dnNwC CWARVES, BeppavTika
cwpata (kalopi@ép), kouliveg i Wuyeia. Otav
1o oWpa oag eivat yeuwpévo au&avetal o kivbuvog
nAektponAngiag.

» Mnv ekBétete ta pnxavipata otn Bpoxi f tav
uypaoia. H dieiocduon vepol o’ éva nAektpikd epya-
Aefo augavel tov kivbuvo nAektponAnéiag.

AZOAAEIA MPOZQMNQON

» Na €iote nAvtote NpooeKTIKOG/NPOGEKTIKA, va
Sivete npoooxi otnv epyacia nou KAVeTe Kat
va xelpi{eote to pnxdvnpa pe nepiokeyn. Mn
XPNOONOIROETE éva NAEKTPIKS epyaleio détav
eiote Koupaopévog/koupacpévn i 6tav Bpioke-
OTE UNO TNV ENAPELA VAPKWTIKWY, olvonvelpa-
o6 | appdkwv. Mia otiyplaia anpooeia kata to
XEIPLIOPO Tou NAEKTPIKOU epyaleiou unopei va odn-
ynoel oe coBapolq tpaupatiopous.

®dopdte évav KatdAAnAo yia oag NPOCTATEUTIKO
€onMopd Kal NAVTOTE NPOOTATEUTIKA yuaMd.
‘Otav popdate évav KatdAANAO NPOCTATEUTIKS EEOMAL
opd énwe packa npootaciag and okdvn, avtiododn-
Tkd unodfuata acealeiag, NpooTateutikd KPAvog iy
wtaoni{deg, avaAoya PE To EKACTOTE £PYAAE(O Kal TN
XPAON TOU, EAQTTWVETAL O KiVOUVOC TPAUPATIOHWV.
Ano@eulyete tnv a@éAntn ekKivnon. BeBaiwOei-
Te 6T T0 NAeKTPIKO epyaleio éxel anoleuxtei

v
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npv to ouv8£oeTe PE TO NAEKTPLKS SikTuo i pe
TNV pnatapia kabwgkai npiv to napaldfete fj to
peta@épete. Otav PETAPEPETE TO NAEKTPIKS Epya-
Aefo éxovtag to §AxTUAS oag oto dakdéntn i dtav
ouvdéoeTe To unxavnua Pe TNV nnyr pedpatog étav
autd elvat akéun otn Béon ON, tote Snuloupyeital
Kivbuvog tpaupatioywy.

> Ag@aipeite andé ta nAeKTpiKG gpyaleia TUXOV
cuvappoloynuéva epyaleia puBpiong f KAlS1a
nptv Bécete To NAEKTPIKS Epyaleio o€ Aettoup-
yia. Eva epyaleio f kAelb{ cuvappoloynuévo o’ éva
NePLOTPEPOPEVO TUAPA evOC unxavApatog pnopel
va odnynoel og Tpaupatiogouc.

» Mnv unepektipdte tov €autd oag. Ppovrtilete
yia tnv acpali otdon tou cwpatdg oag Kat dia-
Tnpeite navtote TNV Loopponia oag. Etol pnopeite
va eAéyEeTe KAAUTEPA TO PNXAVNPA O€ NEPINTWOELG
anpocdOKNTWV NEPIOTACEWV.

» ®opdte kataAAnAa evéUpata. Mn @opdte @ap-
814 pouxa f) Koopfipata. Kpatdte ta paAMd oag,
ta poUxa oagkaitayavtia oagpakpid and Kivou-
peva e€apthpata. Xalapr evdupacia, koopiuata
f) HaKpld paAAld pnopel va epnAakolv ota KIvoUe-
va e€aptipata.

EMNIMEAHZ XEIPIZMOZ KAI

XPHZH HAEKTPIKQN EPFAAEIQN

> MnNV UNEPPOPTWVETE TO pnxavnpa. Xpnoipo-
NoLEiTe yia TNV EKACTOTE Epyacia To NAEKTPIKO
epyaleio nou npoopiletal yt' autiv. Me to Katdh-
AnAo nAektpikd epyaleio epydleote kaAUtepa Kat
ao@AAé0TEPA 0TNV AvaPePOPEVN NEPLOXT LIOXUOG.

» Mn xpnolgonotioete noté éva pnxdvnua nou
éxel xahaopévo Swakéntn. Eva nAeKTplkd epya-
Aelo nou Sev pnopeite nAéov va 1o Béoete o€ Ael-
toupyia kai/f ektogAettoupyiag elvat enikivéuvo kat
NpPEneLva eNOKEUAoTEl.

» BydAte to @i and tnv npila kaiy/f apaipécte
tnv ynatapia npwv Sie§dyete oto pnxdvnpa pa
onowadfnote epyacia pubuiong, npwv alAa§ete
éva e§aptnpa f étav npoékertal va Stapuldaete/
va ano®nKeUoeTe To Pnxavnpa. Autd ta npoin-
nuka gétpa acpaleiag petvouy tov kivbuvo and
Tuxdv aB€AnTn ekkivnon Tou NAEKTPIKOU EpyaAeiou.

» Ala@uldyete ta NAEKTPIKA epyaleia nou 8e xpn-
cwonoleite pakpld and naldid. Mnv enttpéyete
TN XPAON TOU pnxavipatog o dtopa nou Sev &i-
vat e§oikeiwpéva P’ autd f dev éxouv SaBaoel
1§ napoUoeg odnyieg. Ta NAekTPIKA epyaleia ivat
enkivbuva 6tav xpnowonolodvtat and pn éuneipa
npbécwna.

» Na nepinoleiote NPOoEKTIKA TO NAEKTPLKO Epya-
Aeio. EAéyxete, av ta Kivoupeva pépn Aettoup-
youv dyoya, xwpi¢ va pnAokdpouv, { HANWG
éxouv ondoel | @Oapei Tuxév pépn ta onoia
ennpeadouv tov Ttpéno Aertoupyiag tou NAEKTPL-
KoU epyaleiou. AWOTE T0 XaAaopEVO NAEKTPIKO
epyaleio yla entokeui npv to §avaxpnotyonot-
AOETE. H KaKh ouVTAPNGN TWV NAEKTPIKWV EPYAAE(-
wv anoteAel attia noAAWY aTtuxnuaTwv.

» Awatnpeite ta e§aptipata Konfg KOPTEPA Kal
KaBapa. MpooekTikd cuvtnpnuéva Kontika e€ap-
Tiuata oenvwvouv duckoAdtepa kat odnyouvtal
€UKOAOTEDQ.

» Xpnowponoleite ta nAeKTPIKa epyaleia, e§apti-



pata, napeAképeva epyaleia KTA. cUpQwva pe
T napouoeg odnyieq. AapBavete eniong unoéwn
0ag TG EKAoTOTE CUVONKEG KAl TNV UNd eKTéAeon
epyaoia. H xpnowono{non twv nAeKTpIKWV epya-
Aelwv yla epyaacieg nou dev npoPAénovtal yi' autd
unopeiva dnuloupyioet eNikivbuveg KataoTAoeld.

XPHZH KI ENIMEAHZ

XEIPIZMOZ EPTAAEIQN MMNATAPIAZ

» doprilete TG ynatapieg POVo PE POPTICTEG NOU
npoteivovtal and Tov Katackeuaoth. Evag popt-
OTAC Nou €lval KATAAANAOG POVO yia £va GUYKEKPILEVO
wno ynatapuiv dnuioupyet kivduvo nupkayag étav
xpnotponolnBel yia AAAeG pnatapleg.
Xpnowonoleite ota NAeKTpIKa epyaleia pévo
unatapieg nou npoopidovtal yt' autd. H xprion
AMwv pnataplwv pnopel va odnyroel og tpaupat-
opoUg kat va dnuoupynaoet kivouvo nupkayldc.
Kpatdte ti¢ ynatapieg nou 8¢ xpnowonoleite pa-
KPld and cuvOETHPEG XapTiwy, vopiopata, KAEdid,
Kapid, Bideg kL GAAa pikpd petaAhikd avtikeipeva
nou punopoUv va BpaxuKuKAWGOUV TI§ ENAQES TG
pnatapiag,. Eva BpaxukKAwpAa Twv enapuv tng unata-
plag pnopei va npokaAéoel tpaupatiopols i wtd.
Miatuxév ecpalpévn xpion gnopeiva odnynoet
o€ Slappor uypwv and tnv ynatapia. AnoPeUye-
e KGOe ena@n P’ autd. e nepintwon tuxaiag
ena@ig §enAUvete Kald Pe vepd. e nepintwon
nou ta uypa 0a épBouv ot enagin pe ta pdrtia,
npénel va {nthoete eniong Kat latpiki BoRbea.
Aappéovta uypd pnatapiag unopei va odnyroouv o
epeblopolc Tou 6éppuatog i o€ eykadpata.
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SERVICE

> AWOTE TO NAEKTPIKO epyaleio oag yia eNOKEUR
ané dplota eknalSeupévo NPOCWNLKO Kal pe
yviotla avtaAAaktika. Etol s€aopalilete tn dat)-
pNoN TNG AoPAAELAg TOU PNXavipuatog.

YMNOAEIZEIZ AZDPAAEIAZTIANIZTOAETA

» ®opdte wtaonideg. Henidpaon tou BopuBou pno-
peiva odnynoel oe anwAela tg akong.

» Xpnoiponoleite Tt npécOeteg AaBég , epdoov
napéxovtat pali pe to nAektpikd epyaleio. H
anwA&la tou eAéyxou pnopei va odnyfoel oe
Tpavpatiopouq. H anAcia tou eAéyxou unopei va
obnyfoeL o€ Tpaupatiopoug.

» Na kpatdte to nAeKTPIKO epyaleio pévo anéd tig
HOVWHEVEG EMQPAVELEG GUYKpATNoNnG dtav undp-
X€eLKivbuvog to epyaleio f n Bida va épBel o€ ena-
@ PE pn opatol¢ nAekTpoPopouE aywyous. H
enaen pe évav NAEKTPoPOpo aywyod pnopei va BEoel
Ta PETAAAIKA pépn Tou NAEKTPIKOU epyaleiou eniong
unéd tdon kalva npokaAéoel £Tol NAekTponAngia.

» Xpnowponoleite KAtdAANAEC QVIXVEUTIKEG Ou-

OKEUEG YlA va EVIONIOETE TUXOV HNn 0patég

TPOPOSOTIKEG YpappéG /| cupBouleuteite tnv

TonikA emxeipnon napoxig evépyelag. H enagn

JE NAEKTPIKEG ypappég unopel va odnyAoeL o€ nup-

kayla kat nAektponAnéia. Tuxdv BAGBN evdc aywyou

aeplou (ykaliol) ynopel va npokaiéoel £kpnén. To

TPUNNua evogudpoowAva npokaAel UAIKEG (NULEC.

‘Otav epyalecOe va Kpatdte to NAEKTPIKO Epya-

Acio kald kat ye ta Suo oag xépla Kat va ¢povTi-

{ete yia tnv ac@ali Béon tou owpatdg oag. To
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nAektpikd epyaleio odnyeitat acparéotepa dtav
TO Kpatdrte Kal Pe ta duo oag xépla.

Aogalilete To und Katepyaoia tepdxio. 'Eva und
Katepyaoia tepdxio ouykpatétal aoPparéotepa pe pia
Suarta&n oUoeyénc A e Pla péyyevn napa pe to xépLoag,
Mpwv anoBéoete To NAEKTPIKO epyaleio nepipé-
VETE NPWTA VA OTAPATHOEL EVIEAWCG va KIveital.
To tonoBetnuévo €€aptnua Pnopel va oenvwaoel
Katva odny\oEL GTNV AnwAELQ TOU EAEYXOU TOU NAE-
KTpIKoU epyaleiou.

Mnv avoiyete tnv pnatapia. Yndpxel kivduvog
BpaxukukAwPatoq.

» Na npoctatelete tnv pnatapia and unepBoAt-
KEG Oeppokpacieg, n. X. akOpn Kal and ouvexn
nAtaki aktivoBolia, pwtid, vepd Kal uypacia.
Yndpxet kivbuvog €kpnéng.

Xe nepintwon PBAGRNG f/Kat avtikavovikig
xpfiong Tn¢ pnatapiag pnopei va e§€AGouv ava-
Oupildoelg and tnv pynatapia. AQROTE va PNEL
PPECKOG aépag Kal ENOKEPTEITE £va ylatpd av
atoBavOeite evoxAfoelg. Ot avabupldoelg pnopei
va epebioouv TIg avanveuoTtiké 060UC.

Na xpnogonoleite Tnv pnatapia HpOvo o€ cuv-
Suacpd pe to nAekTPIKS epyaleio oag and tnv
FF GROUP. M6vo €10l npootatevetal n pynatapia
and pua tuxov enkivbuvn unepedption.

H pnatapia pnopei va unootei {nuid ané aixpn-
pa avtikeipeva, 6nwg n. X. kap@i | katoaBidt f
ané e§wtepiki doknon Suvapng. Mnopei va npo-
KANBel éva ecwtepikd BpaxukUkAwPa Pe anotéAe-
opa v avaeAe€n, tnv eg@avion kanvou, TNV €kpn-
&nn tnv unepBépuavon tng pnatapiac.

MEPIFPA®H TOY NPOIONTOX KAl
THZ IZXYOZ TOY

v

v

v

v
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NMPOBAEMOMENH XPHZH
To nAektplkd epyaieio npoopiletal yia tpunnua Pe
Kpouaon o€ unetdy, ToUuPAa kal netpwyata. Eivat eni-
oN¢ KataAAnAo yia tpunnua xwpic kpouaon o EUAQ, Pé-
TaMa kabwg kat o€ Kepapka Kat MAAoTIKA UAKA. Ag&l-
0aploTePOOTPOPA NAEKTPIKA Epyaleia Ue NAEKTPOVIKR
pUBuLon eival enfong katdA\AnAa kat yia Bidwparta.

ANMEIKONIZOMENA ZTOIXEIA

. Ynodoxn epyaieiou SDS-plus

. KéAugpog pavéaiwaong

. AlakéNTNG aAAayig opdg NEPIOTPOPNAG
. Aakéntng ON/OFF

. AlakonTng «Tpunnua/Tpdnnua ue kpouaon»
. MAAKTPo yia pubuion odnyou Baboug

. AaBn (uovwpévn enedvela nacipatoc)
. K@Auppa npootaciag and okévn

Led

. MAAKTpo yia pubuion odnyou Baboug

. Obnyo¢ Baboug

1
"

TECHNICAL DATA

Article number

Movtélo CRH/2-20-BL 20V PLUS

OvopacTtiki Tdon Vv 20




ApBudc kpoloewv bpm 0-4.500
APIBHOS OTPOPY rpm 0-1.420
xwpig optio

Ynodoxn epyaieiou SDS PLUS
‘EAeyxog aplBuou v
OTPOPWV

Ne€lbotpoon/

AploTepOOTPOPN v
kivnon

Méyiotn Sidpetpog tpdnag

Mnetév mm 22
XaAuBag mm 13
=0No mm 28
Méyiotn

Slduetpoc Bidag mm

Bdpog xwpic ynatapia kg 2,3

Tipég eknopniic OopUiBou, unoloylopéveg
katd EN 60745-1, EN 60745-2-6

H xapaktnplotikl otdOun BopUou tou unxaviua-
T0G €akpBWBNKe cUPPWvA Pe TNV KaunuAn A kat
avépxetal oe:

S1dOun akouoTIKAG

P dB(A) 86,4
nieong
>1d0un akouoTIKAG dB(A) 966
1oXU0g !
Avao@diela K dB 3

Ot GUVOAIKEG TIPEG Kpadaopwy a,

(G6polopa avuopaTWY TPLWV KATEUBUVOEWV)
Kat avacpdleia K e§akpiBwOnkav cippwva
pe to npétuno EN 60745-1, EN 60745-2-6

Eninedo 66vnong:

3, HétaMo m/s? 6,052
K m/s? 1,5
ZYNAPMOAOIHZH

®OPTIZH MMATAPIAZ

H pynatapia napadidetal pepikg poptiopévn.
MNa va e€ac@aiioete tnv nAAPN toxU TG pna-
tapiag npénet va tnv popticete 0T0 POPTIOTH
NP TNV XpNOIPONOLIACETE yla npwtn @opda. H
unatapia 6vtwyv ABlou pnopei va @optiotel
avd ndoa otypn. H dtakond tng poptiong dev
BAdntel Tnv pnatapia.

H pnatapia bvtwv ABiou npootatedetal and
gla oAokAnpwtikh ekpoption and tn oidtadn
«Electronic Cell Protection (ECP)».'Otav adelaocel
n unatapia to nAektpikd epyaleio anoleuyvie-
tal and pla npootateutikh diataén: To epyaieio
Sev Kveital nAéov.

Metda tnv autépatn andleuén tou NAEKTPLIKOU
epyaleiou pn ouvexioete va natdte to dtakontn
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ON/OFF. H pnatapia ynopei va unootei {nuia n
BAGBN.

A®AIPEZH MMNATAPIAZ (®QTO B, C, D, E)

H pnatapia 6wabétel duo PBabuideg aopaleiag, ol

onoieg epnodifouv TNV Ntwon ¢ pnatapiag étav na-

Ol katd Aabo¢ to NARKTPo anouavddAwaonc. ‘Otav

n pnatapla eival tonoBetnuévn péoa oto NAEKTPIKS

epyaleio napapével otn cwoth B£on xdpn otnv nieon

evOg ehatnpiou.

MNa va apaipéoete TV pnatapia:

= MatAote Tautdxpova tnv ynatapia evaviia oto
néAua tou NAEKTPIKOU epyaAeiou kat To NARKTPO
anopavéailwong.

= TpafBr&te tnv ynatapia npogta é€w.

ENAEIZH KATAZTAZHZ ®OPTIZHZ THZ
MMATAPIAZ
Ol tpel¢ Npdoiveg pwtodiodot TG EVEEIENC KaTaoTtaong
@odPTIONG TG Pnatapiag deixvouv Ty kataotaon eopt-
ong ¢ unatapiag, Ma Adyouc acpaleiag n e€akpiBwon
¢ katdotaong pdpuonc elvat ekt uévo dtav to nAe-
KTpWd epyaieio Sev Bpioketal o€ Asttoupyia.
= 1atAoTE T0 NAAKTPO yia va epPavioTtel n katdota-
on @opTong (epiktd akdun kat étav n ynatapia
éxelapalpebel). Metd and 5 deutepdAenta nepinou
n évéei&n katdotaong edptiong ofrvel autdpara.

LED battery status indicator Capacity

Mpdacwo LED avappévo >100%
Kitpwvo LED avappévo >67%
Kékkivo LED avappévo >30%

MPOZOETH AABH (®QTO F, G)
Oa giote oe Bon va anoktioete yla ac@ain Béon
otav epydleote neplotpépovtag tnv npdobetn
AaBA. XaAapwaoTe Kal NEPIOTPEWTE TO XEPOUAL TNG
np6oBetng AaBnc katd tnv avtiBetn opd twv del-
KTWV Tou poAoyioU. Bpeite tnv Béon nou BéAete kal
ao@aAioTe Tnv.

OAHIOX BAOOYZ (PQTOH, 1)
XaAhapwote tn Bida otn Pondntikd AaPr). Pubpiote
10 Bd&Bocg Tpunfuatog otov 0dnyd Bdabouc. Ioite
Eava tn Bida.

EMIAOIH TZOK KAI EPFTAAEIQN

Ma tpdnnua pe kpolon xpetdleote epyaleia SDS-plus,
ta onola tonoBetouvtal to SDS-plus Took.

Ma tpunnua xwpic kpolUon o€ EUAQ, pétarha kal oe
KEPAUIKA Kal NMAoTIKA UAKA kaBwg kat yia Bidwpata
npénel va xpnolonoleite epyarela xwplg SDS-plus
(n.x. tpundavia pe kuAivdpikd atéAexoq). Ma ta epyaleia
autd xpeldleote 1 éva taxutodk f éva ypavalwtd
TOOK.

ANTIKATAZTAZH EPFTAAEIOY
To kGAupua npootaciag and okédvn (8) eunodidel a-
vorotntkd t Sieicducon okdvng TPUNMUATOG TNV Uo-
Soxr) epyaieiou katd tn Sldpkeia tng Asttoupyiac, ‘Otav
TONOPETElTE TO £pyaleio NPENeL va NPOCEXETE, va Pnv



unootel BAARN to kdAuppua npootaciag and okévn (8).

» 'Eva xahaopévo KaAuppa npootaciag and okovn
npénet va avukadiotatat apéows. Yac cupBouled-
oupg, n avtkatdotaon va Sie€dyetal and to e€ouaio-
Sotnuévo Service.

TOMNOGETHZH EPFAAEIOY SDS-PLUS

Me o took SDS-plus propeite va aMA&ete to Tonobetn-

uévo epyaleio anAd kat Gveta, xwpic va xpnaotonoloete

GN\a epyaieia.

= KaBapiete kat Ainaivete eAa®pd 1o 0TEAEXOG TOU
epyaleiou.

= TonoBetroete 1o epyaieio otnv unodoxr epyaieiou
yupilovtag to péxplva pavdaiwael and pévo tou.

= Tpafr&te 1o epyaleio yia va eAéyEete Tn pavda-
Awan.

AEITOYPTIA

EKKINHZH
TOMNOGETHZH THZ MNATAPIAZ
» Na xpnowgonolsite pévo yvAGLEC pnatapieg 16-
viwv AtBiou tng FF GROUP pe tdon idta p’ autiv
nou avagépetal endvw otnv nivakida kata-
OKEUAOTH Tou NAEKTPIKOU Gag epyaAeiou. H xpri-
on GA\\wv pnataplwv pnopet va odnynoet og tpau-
patopoUc kat va dnuloupyroel Kivouvo nupkaytac.
= [la TNV Npootacia tou NAeKTpIKoU epyaieiou and
Tuxov aBéAnTn ekkivnon va yupilete to dlakdntn
aMayig popag neplotpo®nc (3) otn pecaia Béon.
= TonoBetiote Tn poptuiopévn unatapia and ynpo-
otd péoa oto néApa Tou NAEKTPIKOU epyaleiou.
MatAote tnv pnatapia tépua péoa oto NéAQ, pé-
Xplva nayel va gaivetat n kokkivn Awpida kat va
pavdéaAwoel ac@aiwgn ynatapla.

TPOMOI AEITOYPIIAZ
MNpoeiSonoinon! Na aA\dlete tov tpéno

Acttoupyiag pévo étav to NAEKTPIKS gp-
valAeio Bpioketal ektdg Aettoupyiag! At-
a@OPETIKA TO NAEKTPIKO epyaleio pno-
pei va unootei {npia.

Evepyonowote eAa®@pd to kouuni aneAeubépw-
ong tou diakdéntn enthoyng Asttoupyiac.

A
1.Aettoupyia A %

TPUNAPATOG:
Tupiote to Stakdéntn
enoyng Aettoupylag
5oty Béon 2

DR

AD
S

2. Asttoupyia
TPUNNPATOG PE
Kpouon:

lupiote to Sakéntn

enoyng Aettoupylag T

5oty 6éon T2

%

DY

3. Aettoupyia
KaAepiopatog
Tupiote to Slakéntn
enoyng Aettoupylag

5ot 6éon T

[\

4. AN\ayn
g Oéang
KaAepiopatog: To
KaAépL pnopei va
KAeldwOel o€ 12
Béoe1g. Me autov
ToV TpOMNOo Pnopet
va puBptotein
BéAuotn Béon
epyaoiag yia kabe
epappovyn. Tono-
OetoTe TO KaAé-
yLotnv unodoxr r
TwV epyareiwv.
PuBpiote tn Béon
KaAep{opatoq
otnv enbupnti
ywvia kal otn ou-
véxela petaPeite
oTn Aettoupyia
kaAepiopatog yia
va epapPodoETe.
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OEZH ZE AEITOYPIIA KI EKTOZ AEITOYPTFIAZ

= [la va Béoete oe Aettoupyia 10 NAEKTPIKO Epya-
Ae{o natrote to Stakdéntn ON/OFF (4).

‘Otav 1o NAEKTPIKO epyareio Tebel yia npwtn eopd oe

Aettoupyla n ekkivnor| Tou pnopeiva kabuotepnoel pé-

xpl va enteuxBel npdyta n autépatn dleubétnon tou

NAEKTPOVIKOU Unxaviopou tou. Na B£tete to nAektpikd

epyaleio o€ Aettoupyla pévo dtav npdKeltal va to xpn-

olonolioete. Etot e€oikovopeite evépyela.

= Mava Oéoete eKTOGAEITOUPYIAg TO NAEKTPIKO Ep-
vaAeio aprote eAelBepo to Stakdntn ON/OFF (4).

PYOMIZH APIOMOY X TPODPON/KPOYZIEQN

Mnopeite va puBpicete tov aplBpd otpoPwv/kpol-
OEWV TOU EUPLOKOPEVOU O Aettoupyla NAEKTpIkoU
epyaieiou adaBdbuiota, avaloya pe tnv nieon nou
aokelote oto Slakéntn ON/OFF (4).
EAagpia nieon tou Siakéntn ON/OFF (4) éxel oav
anotéAeopa pikpry avénon tou aplbpol oTpoPuiv/
KpoUoewv. O apBudg oTPOPWV/KpoUcEWY au&avel
ue aténon tng nieong tou dlakdntn.

ZYMNOAEKTHZ YNEP®OPTIZHZ

» Y& nepintwon nou to e§dptnua cPNVWOEL N
npockpoUcel Kanou, Stakéntetal n petddoon
Kivnong otov d§ova. Na kpatdte, AOyw twv gp-
@avi{épevwv Suvapewv, To NAeKTPIKS Epyaleio
KaAa Kat pe ta Suo cag xépla Kal va Naipvete pe
0 owpa oag otabepr otdon.

» ‘'Otav pnAokdapel to NAEKTPIKS epyaleio Oéate To
€KTOG Aettoupyiag Kat AUote to tonoBetnuévo
epyaleio. ‘'Otav Béoete T0 NAEKTPIKO epyaleio



o€ Aertoupyia pe pnAokaplopévo to epyaleio
Tpunnuatog dnuioupyolvtal 1oxupég avtidpa-
oTIkéG Suvapelg (kAotofpata).

YMNOAEIZEIZTIA TON APIZTO XEIPIZMO THZ
MNOATAPIAZ
Na npootatelete tnv pnatapia and uypacta kat vepd.
Na anobnkeUete tnv pnatapia pévo péoa oe pia nept-
oxn) Beppokpaaciagand 10°C £éwg 30°C. To kahokaiptva
unv a@rvete yia napddstyuya ty pnatapia yéoa oto
autokivnto.
Na kaBapiete kKANou-kanou TG OXIOPEC aEPLoPOU TNG
unatapiag pe éva garaxod, kabapd kat ateyvé nvéro.
‘Evag onuavtika pelwpévog xpdvog Asttoupyiag petd
™M edpTton onuaivel ét n pnatapia e€aviAnbnke Kat
npénelva avukataotadel.
AWwoTe npoooxr ot unodeielg andouponc.

2YNTHPHZH KAI SERVICE

ZYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ
» A@alpeite tnv pnatapia and to nAEKTPIKS €p-
valAeio npwv ané onowadfinote epyacia oto idio
0 NAEKTPIKO gpyaleio (n.x. cuvtipnon, aAAayh
epyaleiou KTA.) KaBWE Kal Katd tnv yetagopa
Tou Kat tn StapuAa§n/tnv anoOikeuoh Tou. T
nepintwon abéAntng evepyonoinong tou dtakéntn
ON/OFF undpxet kivbuvog tpavpatioyou.
Alatnpeite To NAEKTPIKO epyaleio kat TG oxi-
opég agpiopou kabapég yia va pnopeite va epya-
{e00¢e kald kat acPaiwg.
‘Eva xahaopévo KaAuppa npootaciag and okovn
npénetl va avtukadiotatal apéows. Zag cupfou-
AeUoupe, n avtikatdotaon va Sie§dyetat and to
Service.
= Na kaBapilete tnv unodoxn epyaieiou (1) petd
and kabe xprion tC.
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MPOZTAZIA NMEPIBAAAONTOZX

AVAKUKAWOTE TIG NPWTeC UAeC avti va anoppi-
K ntete wq andBAnta. To epyaieio, ta aeoou-

dp kal n ouokeuaota npénet va ta§ivopolvtal
fr— via @K npog To nepiBAiov avakUkAwaon.
AUTEG oL 08nyieg eKTUNWVOVTAL XWPIG XAWPLO.
Ta nAaoTikd €aptiuata PEPOUV ETKETA yia
ta&ivéunon avakukAwone.

EFFYHZH

Eyyudpaote ta npoiévta cUupwva Pe Toug ekAoTOTE
LoXUOVTEC Kavoviopoug (anddeln ayopdg péow To-
Moyiou fy deAtiou napadoonq). Ot {nutég nou opeovtat
otV uotodoyikl PBopd, unep@dptwon f akatdAn-
Ao xelplopd e€apouvtat and tnv eyyunon. Ze nepintw-
on anattnong, otelAte To epyaieio, MARPwWE cuvappoAo-
ynuévo, atov avtnpdownd oag r ato e€ouctodotnuévo
0€pPIC yia NAeKTPIKA epyaleia.

OPSTA UPOZORENJA ZA ELEKTRICNE ALATE

Citajte sva upozorenja i uputstva. Propu-
(] sti kod pridrzavanja upozorenja i uputstava
mogu imati za posledicu elektri¢ni udar, po-

Zar i/ili teSke povrede.

Cuvajte sva upozorenja i uputstva za
buduénost. Pojam upotrebljen u upozo-
renjima ,elektricni alat” odnosi se na elek-
tricne alate sa radom na mreZi (sa mreznim

kablom) i na elektri¢ne alate sa radom na
akumulator (bez mreznog).

SIGURNOST NA RADNOM MESTU

» Drzite Vase radno podruéne ¢isto i dobro
osvetljeno. Neredilineosvetljena radna podrudja
mogu voditi nesre¢ama.

» Neradite sa elektri¢nim alatom u okolini ugro-
2enoj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive
tecnosti, gasovi ili prasine. Elektri¢ni alati prave
varnice koje mogu zapaliti prasinu iliisparenja.

» Drzite podalje decuidruge osobe za vreme ko-
ris¢enja elektri¢nog alata. Prilikom rada moZete
izgubiti kontrolu nad aparatom.

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Izbegavajte kontakt telom sa uzemljenim po-
vrs$inama kao cevi, grejanja, Sporet i rashladni
ormani. Postoji povedanirizik od elektri¢cnog uda-
ra ako je Vase telo uzemljeno.

» Drzite aparatsto dalje od kiseilivlage. Prodorvode
u elektri¢ni alat povecava rizik od elektricnog udara.

SIGURNOST OSOBLJA
» Budite pazljivi, pazite na to, sta radite i idite
razumno na posao sa Vasim elektri¢nim ala-
tom. Ne koristite elektri¢ni alat ako ste umor-
ni ili pod uticajem droge, alkohola ili lekova.
Momenat nepaznje kod upotrebe elektri¢nog ala-
ta moze voditi ozbiljnim povredama.
Nosite liénu zastitnu opremu i uvek zastitne
naocare. Nosenje li¢cne zastitne opreme, kao ma-
ske za prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu, za-
stitniSlem ili zastitu za sluh, zavisno od vrste i upo-
trebe elektri¢nogalata, smanjuju rizik od povreda.
» lzbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uveri-
te se da je elektriéni alat iskljuéen, pre nego
$to ga prikljuéite na struju i/ili na akumulator,
uzmete ga ili nosite. Ako prilikom nosenja elek-
tricnog alata drZite prst na prekidacu ili aparat
uklju¢en prikljucujete na struju, moze ovo voditi
nesre¢ama.

Uklonite alate za podesavanje ili kljuéeve za

zavrtnje, pre nego $to ukljuéite elektriéni alat.

Neki alat ili klju¢ koji se nalazi u rotiraju¢em delu

aparata, moze voditi nesre¢ama.

» Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobri-
nite se uvek da stabilno stojite i odrzavajte u
svako doba ravnotezu. Na taj nacin moZete bolje
kontrolisati elektri¢ni alat u neocekivanim situaci-
jama.

» Nosite pogodnu odeéu. Ne nosite Siroku odeéu
ili nakit. Drzite kosu, odecu i rukavice dalje od
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pokretnih delova. Opusteno odelo, dugu kosu ili
nakit mogu zahvatiti rotirajuci delovi.

BRIZLJIVA UPOTREBA | OPHODJENJE SA ELEK-
TRICNIM ALATIMA

» Ne preopterecujte aparat. Upotrebljavajte za Vas
posao elektri¢ni alat odredjen za to. Sa odgovaraju-
¢im elektri¢nim alatom radite bolje i sigurnije u navede-
nom podrudju rada.

Ne koristite nikakav elektri¢ni alat ¢iji je prekidaé
u kvaru. Elektricni alat koji se ne moze vise ukljuciti ili
iskljuciti, je opasan i mora se popraviti.

Izvucite utikacé iz uti¢nice i/ili uklonite akumulator
pre nego $to preduzmete podesavanja na aparatu,
promenu delova pribora ili ostavite aparat. Ova
mera opreza sprefava nenameran start elektri¢nog
alata.

Cuvajte nekoriscene elektri¢ne alate izvan dometa
dece. Ne dozvoljavajte kori$cenje aparata osobama
koje ne poznaju aparat ili nisu procitale ova uput-
stva. Elektricni alati su opasni, kada ih koriste neiskusne
osobe.

Odrzavajte brizljivo elektri¢ni alat. KontroliSite da
li pokretni delovi aparata besprekorno Funkcioni-
Suine ,lepe”, da li su delovi polomljeni ili su tako
osteéeni da je osteéena Funkcija elektri¢nog alata.
Popravite ove ostecene delove pre upotrebe. Mno-
ge nesrece imaju svoje uzroke u lode odrzavanim elek-
tricnim alatima.

Odrzavajte alate za secenja ostre i Ciste. BriZljivo
odrzavani alati za seCenja sa ostrim ivicama manje ,sle-
pliuju”ilakse se vode.

Upotrebljavajte elektricni alat, pribor, alate koji se
umedu itd. prema ovim uputstvima. Obratite paznju
pritom na uslove rada i posao koji morate obaviti.
Upotreba elektri¢nih alata za druge namene koje nisu
predvidjene, moze voditi opasnim situacijama.
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BRIZLJIVO OPHODJENJE | KORISCENJE APARATA

SA AKUMULATOROM

» Punite akumulator samo u aparatima za punjenje

koje propisuje proizvodjac. Za aparat za punjenje koji

je pogodan za odredjenu vrstu akumulatora, postoji
opasnost od pozara, ako se upotrebljava sa drugim aku-
mulatorom.

Upotrebljavajte samo za to predvidjene akumula-

tore u elektri¢nim alatima. Upotreba drugih akumu-

latora moze voditi povredama i opasnosti od pozara.

Drzite ne koris¢en akumulator podalje od kancelarij-

skih spajalica, nov¢ica, kljuceva, eksera, zavrtanja ili

drugih malih metalnih predmeta koji mogu prouzro-

kovati premoséavanje kontakata. Kratak spoj izmedju
kontakata akumulatora moze imati za posledicu zagore-
vanje ili vatru.

» Kod pogresne primene moze izaéi te¢nost iz aku-
mulatora. Izbegvajte kontakt sa njom. Kod slucaj-
nog kontakta isperite sa vodom. Ako te¢nost dodje
u dodir sa o¢ima, potrazite i lekarsku pomoé dodat-
no. Tecnost akumulatora koja moze iza¢i napolje moze
voditi nadrazajima koze ili opekotinama.

v
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SERVISI
Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo
kvalifikovano osoblje i samo sa originalnim re-
zervnim delovima. Tako se obezbedjuje, da ostane

sacuvana sigurnost aparata.

UPUTSTVA ZA BEZBEDNOST ZA CEKICE

» Nosite zastitu za sluh. Uticaj galame mozZe uticati
na gubitak sluha.

Koristite dodatne drske, ako su isporu¢ene uz
elektri¢ni alat. Gubitak kontrole moZze uticati na
povrede.

Drzite uredjaj za izolovane povrsine drski kada
izvodite radove kod kojih upotrebljeni alat ili za-
vrtanj moze da susretne skrivene vodove struje.
Kontakt sa jednim vodom koji sprovodi struju moze
dastavipod napon metalne delove uredjajaida utice
na elektri¢ni udar.

Upotrebljavajte pogodne aparate za detekciju,
da bi usli u trag skrivenim vodovima snabdeva-
nja, ili pozovite za to mesno drustvo za napaja-
nje. Kontakt sa elektri¢nim vodovima moze voditi
vatriielektri¢cnom udaru. Ostecenje nekog gasovoda
moze voditi ekploziji. Prodiranje u vod sa vodom pro-
uzrokovace ostecenje predmeta.

Drzite ¢vrsto elektri¢ni alat prilikom rada sa obe
ruke i pobrinite se da sigurno stojite. Elektri¢ni
alat se sigurnije vodi sa obe ruke.

Obezbedite radni komad. Radni komad kojeg
¢vrsto drze zatezni uredjaji ili stega sigurnije se drzi
nego sa Vasom rukom.

Sacekajte da se elektri¢ni alat umiri, pre nego
$to ga ostavite. Upotrebljeni alat se moze zakaciti
i gubitkom kontrole voditi preko elektri¢nog alata.
Ne otvarajte bateriju. Postoji opasnost od kratkog
spoja.

Zastitite aku bateriju od izvora toplote, npr. i od
trajnog Suncevog zracenja, vatre, vode i vlage.
Inace postoji opasnost od eksplozije.

Kod osteéenja i nestruéne upotrebe akumula-
tora mogu izlaziti pare. Dovedite svez vazduh i
potrazite lekara ako dodje do tegoba. Para moze
nadraziti disajne puteve.

Upotrebljavajte akumulator samo u vezi sa Va-
Sim FF GROUP elektri¢nim alatom. Samo tako se
akumulator zasti¢uje od opasnost preoptereéenja.
Akumulaciona baterija moze da se osteti ostrim
predmetima kao npr. ekserima ili odvija¢ima za-
vrtnjeva. Moze da dode do internog kratkog spoja i
akumulaciona baterija moZe daizgori, dimi, eksplodi-
railida se pregreje.
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OPIS PROIZVODA | RADA

UPOTREBA PREMA SVRSI
Elektri¢ni alat je zamisljen za buSenje sa ¢ekicem
u betonu, opeci i kamenu. Isto tako je pogodan za
busenje bez udaraca u drvetu, metalu, keramici i
plastici. Elektri¢ni alati sa elektronskom regulaci-
jom i desnim i-/levim smerom su takodje pogodni
za uvrtanja.

KOMPONENTE SA SLIKE

. Prihvat za alat SDS-plus

. Caura za blokadu

. Preklopnik smera okretanja

. Prekidac za ukljucivanje-iskljucivanje

. Preklopnik ,busenje/busenje sa ¢eki¢em”

. Dugme za podesavanje dubinskog grani¢nika

AU hA WN =



CRH/2-20-BL 20V PLUS

. Dr3ka (izolovana povrsina za prihvat)

. Zastitni poklopac od prasine

Led

. Dodatna drska (izolovana povrsina za prihvat)
. Dubinski grani¢nik

-
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TECHNICAL DATA

Article number

Model CRH/2-20-BL 20V PLUS
Nominalni napon Y 20
Frekvencija udara bpm 0-4.500
Broj obrtaja rpm 0-1.420
Prihvat za alat SDS PLUS
Kontrola broja obrtaja v
Desni-levi smer v
Presek busenja max.

Beton mm 22
Celik mm 13
Drvo mm 28
Tezina kg 2,3

Vrednosti emisije Sumova se odreduju u skladu
sa EN 60745-1, EN 60745-2-6

A-~vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipicno

Nivo zvu¢nog pritiska dB(A) 86,4
Nivo zvu¢ne snage dB(A) 96,6
Nesigurnost K dB 3

Ukupne vrednosti vibracija a, (zbir vektora tri
pravca) i nesigurnost K su dobujeni prema EN
60745-1, EN 60745-2-6

Nivo vibracija:

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MONTAZA
PUNJENJE AKUMULATORA

Akumulator se isporucuje delimicno napunjen. Da bi
osigurali punu snagu akumulatora, punite akumula-
tor pre prve upotrebe u aparatu za punjenje.
Li-jonski akumulator moze da se puni u svako doba, a
da ne skrac¢ujemo zivotni vek. Prekidanje radnje pu-
njenja ne Steti akumulatoru.

Li-jonski akumulator je zasti¢en od prevelikog pra-
Znjenja sa ,Electronic Cell Protection (ECP)”. Kod
ispraznjenog akumulatora isklju¢uje se elektri¢ni alat
preko zastitne veze. Upotrebljeni alat se vise ne po-
krece.

Ne pritiskajte posle automatskog isklju¢enja elek-
tri¢nog alata dalje na prekidac za ukljucivanje-isklju-

v
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Civanje. Akumulator se moze ostetiti.

VADJENJE AKUMULATORA

(POGLEDAJTE SLIKU B, G, D,E)
Akumulator raspolaze sa dva stepena blokade, koji
treba da sprece, da akumulator kod nenamernog pri-
tiskivanja tastera za deblokadu akumulatora ispadne
napolje. Dokle god se akumulator nalazi u elektricnom
alatu, drZi ga u poziciji opruga.
Za vadjenje akumulatora:
= Pritisnite akumulator prema podnozju elektri¢nog

alataiistovremeno na taster za deblokadu.

= |zvlacite akumulator iz elektri¢nog alata.

POKAZIVANJE STANJA PUNJENJA
AKUMULATORA
Tri zelena LED pokazivaca stanja punjenja akumulatora
pokazuju stanje punjenja akumulatora. Iz razloga
sigurnosti je odziv o stanju punjenja mogu¢ samo u sta-
nju mirovanja elektri¢nog alata.
= Pritisnite taster, da bi pokazali stanje punjenja (mo-
guceikod skinutog akumulatora). Posle ca sekundi
gasi se automatski pokazivac stanja punjenja.

LED indikator statusa baterije Kapacitet

Svetli zelena LED lampica >100%
Svetli Zuta LED lampica >67%
Svetli crvena LED lampica >30%

POMOCNA DRSKA (POGLEDAJTE SLIKU F, G)
Tokom rada, modi ¢ete da postignete bezbedan po-
lozaj rotiranjem prikljucka drske. Olabavite i okrenite
priklju¢ak drdke u smeru suprotnom smeru kretanja
kazaljke na satu.

GRANICNIK DUBINE (POGLEDAJTE SLIKU H, 1)
Olabavite leptir-zavrtanj na pomocnoj drski. Pode-
site dubinu busenja na grani¢niku dubine. Ponovo
zategnite leptir-zavrtanj.

BIRANJE STEZNE GLAVE | ALATA

Za busenje sa ¢eki¢em potreban Vam je SDS-plus-alat,
koji se ubacuje u SDS-plus-steznu glavu. Za busenje bez
udaraca u drvetu, metalu, keramicii plastici kao i za uvr-
tanje koriste se alati bez SDS-plus (na primer busenje sa
cilindri¢nim rukavcom). Za ove alate potrebna Vam je
brza stezna glava odnosno stezna glava sa nazubljenim
vencem.

PROMENA ALATA
Zastitni poklopac za prasinu (8) uveliko sprecava prodi-
ranje prasine od busenja u prihvat za alat za vreme rada.
Pazite kod ubacivanja alata na to, da se zastitni poklo-
pac za prasinu (8) ne osteti.

» Ostecenizastitni poklopac se mora odmah zame-
niti. Preporucuje se da ovo uradi servis.

KORISCENJE SDS-PLUS-UPOTREBLJENOG ALATA
Sa SDS-plus steznom glavom mozete elektri¢ni alat
jednostavno i udobno menjati bez upotrebe dodat-
nih alata.

www.ffgroup-tools.com




= Cistite uti¢ni kraj upotrebljenog alata i lako ga
namastite.

= Ubacite alat za upotrebu u prihvat za alat okre-
¢udi ga tako da automatski bude blokiran.

= ProkontroliSite blokadu vukudi alat.

RAD
PUSTANJE U RAD

UBACIVANJE BATERIJE
» Koristite samo originalne FF GROUP Li-jonske
akumulatore sa naponom koji je naznacen na tip-
skoj tablici Vaseg elektri¢nog alata. Upotreba dru-
gih akumulatora moZze uticati na povrede i opasnost od
pozara.
= Postavite preklopnik pravca okretanja (3) na sred-
nju poziciju, da bi zastitili elektri¢ni alat od nena-
mernog ukljucivanja.
= Ugurajte spreda napunjeni akumulator unutra u
podnozje elektri¢nog alata. Pritisnite akumulator
potpuno u podnozje, sve dok se ne izgubi iz vida
crvena traka i akumulator je sigurno blokiran.

REZIMI RADA
Upozorenje!
Menjajte vrstu rada samo pri isklju¢enom
elektricnom alatu. Elektri¢ni alat moze
inace da se osteti.

Lagano pritisnite dugme za oslobadanje prekidaca
za izbor rezima rada.

2.
{2 %,

-

. Rezim busenja:
Okrenite prekidac
za biranje rezima
rada 5 usmeru 2 T

DR

S

2. Rezim udarnog ]
busenja:
Okrenite prekidac
za biranje rezima
rada 5 usmeru T

Tz

%

DRD

3. Rezim dleta
Okrenite prekida¢
za biranje rezima
rada5usmeru T T

DRD

4. Promena poloza-
jadleta
Dleto moze da
se zaklju¢a u 12
polozaja. Na taj
nacin, optimalni ]
poloZaj rada moze
da se podesi za
svaku primenu.
Umetnite dleto u T
drzac alata. Pode-
site polozaj dleta
na zeljeni ugao, a
zatim prebacite
na rezim dleta da
biste ga primenili
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UKLJUCIVANJE-ISKLJUCIVANJE

= Za ukljuéivanje elektri¢nog alata pritisnite preki-
dac za ukljucivanje-iskljucivanje (4).

Pri prvom uklju¢ivanju elektri¢nog alata moze dodi do

kasnjenja u kretanju, jer se elektronika elektri¢nog

alata prvo mora konfigurirati.

Da bi Stedeli energiju, ukljucujte elektri¢ni alat samo

kada ga koristite.

= Za iskljucivanje pustite prekidac¢ zaukljucivanje/
isklju¢ivanje (4).

PODESAVANJE BROJA OBRTAJA/UDARACA
Mozete kontinuirano podesavati broj obrtaja/broj uda-
raca upotrebljenog elektricnog alata, zavisno od toga
koliko pritiskate prekida¢ za ukljucivanje-iskljucivanje
(4).

Laki pritisak na prekidac za ukljucivanje-iskljucivanje (4)

uti¢e na nize obrtaje/broj udaraca. Sa jacim pritiskom

povecava se broj obrtaja/broj udaraca.

SPOJNICA PREOPTERECENJA

» Ako ,slepljuje” ili kaci upotrebljeni alat, prekida
se pogon vretena busilice. Drzite, zbog pritom
nastalih sila, elektri¢ni alat sa obe ruke dobro i
évrsto i zauzmite dobru poziciju u stajanju.
Iskljucite elektri¢ni alat i odvrnite upotrebljeni
alat kada isti bude blokiran. Kod ukljucivanja sa
blokiranim alatom za busenje nastaju veliki reak-
cioni momenti.

v

UPUTSTVA ZA OPTIMALNO OPHODJENJE SA
AKUMULATOROM
Zastitite akumulator od vlade i vode.
Lagerujte akumulator samo u podrudju temperature
od 10°C do 30°C. Ne ostavljajte akumulator na primer
u leto u autu.
Cistite povremeno proreze za ventilaciju akumulatora
sa mekom, ¢istom i suvom cetkicom.
Bitno skraceno vreme rada posle punjenja pokazuje da
je baterija istro$ena i da se mora zameniti.
Obratite paznju na uputstva za uklanjanje djubreta.

ODRZAVANJE | SERVIS
ODRZAVANJE | CISCENJE

» lzvadite akku pre svih radova na elektricnom
priboru iz njegovog pribora (na primer odrza-



vanja, promen pribora itd.) kao i kod njegovog
transporta i ¢uvanja. Kod slu¢ajnog aktiviranja pre-
kidaca za ukljucivanjeiskljucivanje postoji opasnost
od povrede.

» Drzite elektricni alat i proreze za ventilaciju ¢i-
ste, da bi dobro i sigurno radili.

» Ostecéenizastitni poklopacse mora odmah zame-
niti. Preporucuje se da ovo uradi servis.
= OCcistite prihvat za alat (1) posle svake upotrebe.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE
Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na ot-
E\/ pad. Masinu, pribor i ambalazu treba razvrstati
za ekolosku reciklazu. Plasti¢ne komponente su
mmmm  Oznacene za kategorizovanu reciklazu.
GARANCIJA
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom habanju
i troSenju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju
bice isklju¢ena iz garancije. U slucaju reklamacije, posa-
ljite masinu, kompletno sastavljenu, vasem prodavcu
ili servisnom centru za elektricne alate.

HRVATSKI

OPCE UPUTE ZA SIGURNOST ZA ELEKTRIC-
NE ALATE

° Treba procitati sve napomene o sigurnosti
‘ i upute. Ako se ne bi postivale napomene o si-
gurnostiiupute to bi moglo uzrokovatistrujni

udar, pozari/ili teske ozljede.

Sacuvajte sve napomene o sigurnosti i
upute za buduéu primjenu. U daljnjem tek-
stu koristen pojam »Elektri¢ni alat« odnosi se
na elektri¢ne alate s priklju¢kom na elektri¢nu
mrezu (s mreznim kabelom) i na elektri¢ne

alate s napajanjem iz aku baterije (bez mrez-
nog kabela).

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

» Odrzavajte vase radno mjesto Cistim i dobro
osvijetljenim. Nered ili neosvijetljeno radno mjesto
mogu uzrokovati nezgode.

» Ne radite s elektri¢nim alatom u okolini ugroze-
noj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive teku-
¢éine, plinovi ili prasina. Elektri¢ni alati proizvode
iskre koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

» Tijekom uporabe elektri¢nog alata djecu i osta-
le osobe drzite dalje od mjesta rada. U slucaju
skretanja pozornostimogli bi izgubiti kontrolu nad
uredajem.

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsina-
ma, kao sto su cijevi, radijatori, Stednjaci i hlad-
njaci. Postoji povecana opasnost od elektri¢nog
udara ako bi vase tijelo bilo uzemljeno.

» Uredaj drzite dalje od kise ili vlage. Prodiranje
vode u elektri¢ni alat poveéava opasnost od strujnog
udara.

SIGURNOST LJUDI

» Budite pazljivi, pazite $to Cinite i postupajte
oprezno kod rada s elektri¢nim alatom. Ne kori-
stite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod utje-
cajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepa-
Znje kod uporabe elektri¢nog alata moze uzrokovati
teske ozljede.

» Nosite osobnu zastitnu opremu i uvijek nosite
zastitne naocale. Nosenje osobne zastitne opre-
me, kao $to je maska za prasinu, sigurnosna obuéa
koja ne klize, zastitna kaciga ili Stitnik za sluh, ovisno
od vrste i primjene elektri¢nog alata, smanjuje opa-
snost od ozljeda.

» Izbjegavajte nehoti¢no pustanje u rad. Prije
nego Sto ¢ete utaknuti utikac u utiénicu i/ili sta-
viti aku-bateriju, provjerite je li elektri¢ni alat
iskljuéen. Ako kod no3enja elektri¢nog alata imate
prst na prekidacu ili se uklju¢en uredaj prikljuci na
elektri¢no napajanje, to moze dovesti do nezgoda.

» Prije ukljuc¢ivanja elektri¢nog alata uklonite
alate za podesavanje ili vijéani kljué. Alat ili klju¢
koji se nalazi u rotiraju¢em dijelu uredaja moze do-
vesti do nezgoda.

» Izbjegavajte neuobicajene polozaje tijela. Za-
uzmite sigurani stabilan polozaj tijela i u sva-
kom trenutku odrzavajte ravnotezu. Na taj nacin



mozete elektri¢ni alat bolje kontrolirati u neoceki-
vanim situacijama.

» Nosite prikladnu odjeéu. Ne nosite Siroku odje-
¢u ili nakit. Kosu, odjecu i rukavice drzite dalje
od pomiénih dijelova. Nepri¢vri¢enu odjecu,
dugu kosu ili nakit mogu zahvatiti pomicni dijelovi.

BRIZLJIVA UPORABA | OPHOPENJE S ELEKTRIC-

NIM ALATIMA

» Ne preopterecujte uredaj. Za vas rad koristite
za to predviden elektri¢ni alat. S odgovarajuéim
elektri¢nim alatom radit ¢ete bolje i sigurnije u na-
vedenom podrudju ucinka.
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spravan. Elektri¢ni alat koji se vise ne moze ukljuci-
vatiiiskljucivati opasan je i mora se popraviti.
Izvucite utikaé iz mrezne uti¢nice i/ili izvadite
aku-bateriju prije podesavanja uredaja, zamje-
ne pribora ili odlaganja uredaja. Ovim mjerama
opreza izbjedi ¢e se nehoti¢no pokretanje elektric-
nog alata.

Elektri¢ni alat koji ne koristite spremite izvan
dosega djece. Ne dopustite rad s uredajem
osobama koje nisu s njim upoznate ili koje nisu
proditale ove upute. Elektri¢ni alati su opasni ako
s njima rade neiskusne osobe.

Odrzavajte elektriéni alat s paznjom. Kontro-
lirajte da li pomi¢ni dijelovi uredaja besprije-
korno rade i da nisu zaglavljeni, da li su dijelovi
polomljeni ili tako oSteéeni da se ne moze osi-
gurati funkcija elektri¢nog alata. Prije primje-
ne ove ostecene dijelove treba popraviti. Mno-
ge nezgode imaju svoj uzrok u slabo odrzavanim
elektri¢nim alatima.

Rezne alate odrzavajte ostrim i istim. Pazljivo
odrzavanirezni alati s ostrim ostricama manje ¢e se
zaglavitiilak3e se s njima radi.

Elektri¢ni alat, pribor, radne alate, itd. kori-
stite prema ovim uputama i na nacin kako je
to propisano za poseban tip uredaja. Kod toga
uzmite u obzir radne uvjete i izvodene rado-
ve. Uporaba elektri¢nih alata za druge primjene
nego sto je to predvideno, moze dovesti do opa-
snih situacija.
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BRIZLJIVA UPOTREBA | KORISTENJE AKUMULA-
TORSKIH APARATA

» Punite samo punja¢em koji propisuje proizvo-
daé. Ako se baterijski blok puni punja¢em namije-
njenim za punjenje druge vrste baterijskog bloka to
moze stvoriti opasnost od poZara.

Elektriécne uredaje upotrebljavajte samo u
kombinaciji sa za njih predvidenim baterijskim
blokovima. Upotreba drugih baterijskih blokova
moze uzrokovati ozljede ili pozar.

Baterije koje ne koristite drzite podalje od
metalnih predmeta poput spojnica za spise,
nov¢iéa, kljuéeva, ¢avliéa, vijaka i sli¢nih sitnih
predmeta koji mogu prouzroditi premoséivanje
kontakata. Premoscivanje metalnim predmetima
moze uzrokovati kratki spoj, iskrenje ili pozar.

U sluéaju pogresnog koristenja iz baterije moze
iscuriti tekuéina. I1zbjegavajte kontakt s njom.
U sluéaju kontakta isperite doti¢no mjesto vo-
dom. Ako tekué¢ina dode u dodir s o¢ima, zatrazite
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lije¢nicku pomod. Tekucina koja iscuri iz baterije moze
izazvatinadrazaj koze ili opekline.

SERVISIRANJE
Popravak vaseg elektri¢nog alata prepustite
samo kvalificiranom struénom osoblju ovlaste-
nog servisa i samo s originalnim rezervnim dije-
lovima. Na taj ¢e se nacin osigurati da ostane sacu-
vana sigurnost uredaja.

UPUTE ZA SIGURNOST ZA CEKICE

» Nosite stitnike za sluh. Djelovanje buke moze do-
vestido gubitka sluha.

Koristite dodatne ruc¢ke ako su isporuéene s
elektricnim alatom. Gubitak kontrole nad elektric-
nim alatom moze uzrokovati ozljede.

Uredaj drzite na izoliranim povrsinama zahvata,
ako izvodite radove kod kojih bi radni alat ili vi-
jak mogli zahvatiti skrivene elektri¢ne vodove.
Kontakt sa vodom pod naponom moze i metalne di-
jelove uredaja staviti pod naponidovesti do strujnog
udara.

Primijenite prikladan uredaj za trazenje kako bi
se pronasli skriveni opskrbni vodovi ili zatrazite
pomo¢ lokalnog distributera. Kontakt s eleketri¢-
nim vodovima moze dovesti do pozara i elektri¢nog
udara. Ostecenje plinske cijevi moze dovesti do ek-
splozije. Probijanje vodovodne cijevi uzrokuje mate-
rijalne Stete.

Elektri¢ni alat kod rada drzite ¢vrsto s obje rukei
zauzmite siguran i stabilan polozaj tijela. Elektri¢-
ni alat ¢e se sigurno voditi s dvije ruke.

Osigurajte izradak. Izradak stegnut pomocu stezne
naprave ili skripca sigurnije ¢e se drzatinego s vasom
rukom.

Prije njegovog odlaganja pric¢ekajte da se elek-
tri¢ni alat zaustavi do stanja mirovanja. Elektri¢ni
alat se moze zaglaviti, Sto moze dovesti gubitka kon-
trole nad elektri¢nim alatom.

Ne otvarajte aku-bateriju. Postoji opasnost od
kratkog spoja.

Zastitite aku-bateriju od izvora topline, npr. i od
trajnog Suncevog zracenja, vatre, vode i vlage.
Inace postoji opasnost od eksplozije.

Kod ostecenja i nestru¢ne uporabe aku-baterije
mogu se pojaviti pare. Dovedite svjezi zrak i u
slu¢aju poteskoca zatrazite pomoc lije¢nika. Pare
mogu nadraziti disne putove.

Aku-bateriju koristite samo u spoju sa vasim
FF GROUP elektri¢nim alatom. Samo tako Ce se
aku-baterija zastititi od opasnog preoptereéenja.
Ostrim predmetima kao $to su npr. ¢avli, odvijaéi
ili djelovanjem vanjske sile aku-baterija se moze
ostetiti. MoZe dodi do unutrasnjeg kratkog spoja i
aku-baterija moze izgorjeti, razviti dim, eksplodirati
ili se pregrijati.
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OPIS PROIZVODA | RADOVA

UPORABA ZA ODREDENU NAMJENU
Elektri¢ni alat je predviden za busenje ¢ekicem betona,
opeke i kamena. Isto tako je prikladan za busenje bez
udaraca u drvo, metal, keramiku i plastiku. Elektri¢ni ala-
ti s elektroni¢kom regulacijom i rotacijom desno/lijevo
prikladni su za uvijanje vijaka.
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CRH/2-20-BL 20V PLUS

PRIKAZANI DIJELOVI UREPAJA

. Stezac alata SDS-plus

. Cahura za zabravljivanje

. Preklopka smjera rotacije

. Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje

. Preklopka »busenje/busenje ceki¢em«

. Tipka za namjestanje grani¢nika dubine
. Rucka (izolirana povrsina zahvata)

. Kapa za zastitu od prasine

Led

. Dodatna rucka (izolirana povrsina zahvata)
. Grani¢nik dubine

—\O'\Dm\lO’\U‘!J}WN—‘
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TECHNICAL DATA

Article number

Model CRH/2-20-BL 20V PLUS
Nazivni napon Y 20
Broj uda(a pri nominal— o 0-4.500
nom broju okretaja

Broj okretaja rpm 0-1.420
Stezac alata SDS PLUS
Upravljanje brojem v
okretaja

Rotacija desno/lijevo v
Promjer busenja max.:

Beton mm 22
Celik mm 13
Drvo mm 28
Tezina kg 2,3

Valorile zgomotului emis au Fost determinate
conform EN 60745-1, EN 60745-2-6

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in mod
normal de

Nivel presiune sonord dB(A) 86,4
Nivel putere sonora dB(A) 96,6
Incertitudine K dB 3

Valorile totale ale vibratiilor ah (suma vecto-
riald a trei directii) si incertitudinea K au fost
determinate conform EN 60745-1, EN 60745-2-6

Razina vibracije:

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MONTAZA

PUNJENJE AKU-BATERIJE
Aku-baterija se isporucuje djelomicno napunjena. Kako
bi se zajamcio puni u¢inak aku-baterije, prije prve upora-
be aku-baterije, napunite je do kraja u punjacu.

Hrvatski | 3

Li-ionska aku-baterija moze se u svakom trenutku puni-
ti, bez skracenja njenog vijeka trajanja. Prekid u procesu
punjenja nece ostetiti aku-bateriju.
Li-ionska aku-baterija je »Electronic Cell Protection
(ECP)« zastitom zasti¢ena od dubinskog praznjenja.
Kada se aku-baterija isprazni, elektri¢ni alat e se isklju-
Citi preko zastitnog sklopa: radni alat se vise nece vrtjeti.
» Nakon automatskog iskljuéivanja elektri¢nog
alata ne pritiséite dalje na prekida¢ za ukljuciva-
nje/iskljucivanje. Aku-baterija bi se mogla ostetiti.

VADENJE AKU-BATERIJE

(VIDJETISLIKU B, C, D, E)
Aku-baterija raspolaze sa dva stupnja blokiranja koji tre-
baju sprijeciti da aku-baterija ispadne van kod nehoti¢-
nog pritiska na tipku za deblokiranje aku-baterije. Cim
se aku-baterija stavi u elektri¢ni alat, ona ¢e se pomocu
opruge zadrzati u odredenom poloZaju.
Za vadenje aku-baterije:
= Pritisnite aku-bateriju prema podnozju elektri¢nog

alataiistodobno pritisnite na tipku za deblokiranje.

= |zvadite aku-bateriju iz elektricnog alata

Kapacitet

LED indikator statusa baterije

Svijetli zelena LED lampica >100%
Svijetli Zuta LED lampica >67%
Svijetli crvena LED lampica >30%

POMOCNA DRSKA (VIDJETI SLIKU F, G)
Tijekom rada, modi Cete postic¢i siguran polozaj okre-
tanjem prikljucka drske. Olabavite i okrenite rucku po-
mocne drske u smjeru suprotnom od smjera kretanja
kazaljke na satu.

GRANICNIK DUBINE (VIDJETI SLIKU H, 1)
Olabavite leptir-vijak na pomo¢noj drski. Prilagodite du-
binu busenja na granicniku dubine. Ponovo zategnite
leptir-vijak.

BIRANJE STEZNE GLAVE | ALATA

Za busenje ceki¢em potreban je SDS-plus alat koji se
steze u SDS-plus steznoj glavi. Za budenje bez udara-
ca u drvo, metal, keramiku i plastiku, kao i za uvijanje
vijaka, koriste se alati bez SDS-plus (npr. svrdla sa
cilindri¢nom drkom). Za ove vam je alate potrebna
brzostezuca stezna glava, odnosno stezna glava sa
zupcastim vijencem.

ZAMJENA ALATA
Kapa za zastitu od prasine (8) sprjeava u znatnoj mjeri
prodiranje prasine od busenja u stezac alata tijekom bu-
Senja. Kod umetanja alata pazite da se ne osteti kapa za
zastitu od prasine (8).

» Osteéenu kapu za zastitu od prasine treba od-
mah zamijeniti. Preporuéuje se da taj posao oba-
vi servis.

UMETANJE SDS-PLUS RADNOG ALATA
Sa SDS-plus steznom glavom mozete radni alat jednostav-
no i udobno zamijeniti bez primjene dodatnog alata.
= Ocistite usadni kraj radnog alata i malo ga nama-

www.ffgroup-tools.com




Zite mascu.

= Umetnite radni alat uz okretanje u stezac alata, sve
dok se automatski zabravi.

= Zabravljivanje kontrolirajte potezanjem za alat.

RAD
PUSTANJE U RAD
STAVLJANJE AKU-BATERIJE

» Koristite samo originalne FF GROUP Li-ionske
aku-baterije, sa naponom navedenim na tipskoj
plocici vaseg elektriénog alata. Uporaba drugih
aku-baterija moZe dovesti do ozljeda i opasnosti od
pozara.
= Da bi elektri¢ni alat zastitili od nehoti¢nog uklju-
Civanja, prebacite preklopku smjera rotacije (3) u
srednji polozaj.

= Uvucite napunjenu aku-bateriju sa prednje strane
u podnozje elektricnog alata. Pritisnite aku-bateri-
judo kraja u podnoZje, sve dok se vide ne vide crve-
ne pruge i dok akubaterija nije sigurno zabravljena.

REZIMI RADA
Upozorenje!
Mijenjajte nacin rada samo kada je elek-
triéni uredaj iskljuéen. U suprotnom se
elektri¢ni alat moze osteti.

Lagano pritisnite dugme za oslobadanje prekidaca
za odabir funkcije uredaja.

-

. Rezim busenja:
Okrenite prekidac
za odabir funkcije
uredaja 5 u smje-
vz

DD

(\J

2. Rezim udarnog ]
busenja:
Okrenite
prekidac za odabir
funkcije uredaja 5 T
usmjeru T2

2

DR

3. Rezim dlijetanja:
Okrenite prekidac
za odabir funkcije
uredaja 5 u smje-

uf

[RD

4. Promena poloza-
jadleta
Dlijeto se moze
zakljucatiu 12
polozaja. Na taj
se nacin za svaku
primjenu moze g
prilagoditi opti-
malni poloZaj
rada. Umetnite
dlijeto u prihvat
alata. Prilagodite
polozaj dlijetanja
na zeljeni kut, a
zatim prebacite
na rezim dlijeta da
biste ga primi-
jenili.

>
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UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE

= Z3 ukljuéivanje elektri¢nog alata pritisnite pre-
kidac za ukljucivanje/iskljucivanje (4). Kod prvog
ukljucivanja elektri¢nog alata mozZe do¢i do odgode
u pokretanju, jer se elektronika elektri¢cnog alata
najprije mora konfigurirati. Za Stednju elektri¢ne
energije, elektri¢ni alat ukljucite samo ako Cete ga
koristiti.

= 7a iskljuéivanje otpustite prekidac¢ za ukljuciva-
nje iskljucivanje (4).

NAMJESTANJE BROJA OKRETAJA/BROJA
UDARACA
Broj okretaja/broj udaraca uklju¢enog elektricnog
alata mozete bestupnjevito regulirati, ovisno od
toga koliko se daleko utisne prekidac za ukljucivanje/
iskljucivanje (4).
Manjim pritiskom na prekidac¢ za ukljucivanje/isklju-
Civanje (4) smanjuje se broj okretaja/broj udaraca.
Povecanjem pritiska povecava se broj okretaja/broj
udaraca.

SPOJKA PROTIV PREOPTERECENJA

» Ako bi se radni alat uklijestio ili zaglavio, preki-
nut ¢e se pogon do busnog vretena. Uvijek évrsto
drzite elektri¢ni alat s obje ruke, zbog sila koje
kod toga nastaju, i zauzmite stabilan polozaj ti-
jela.

» Iskljucite elektri¢ni alat i oslobodite radni alat



ako je elektri¢ni alat blokiran. Kod ukljuéivanja
sa blokiranim alatom za busenje nastaju veliki
momenti reakcije.

UPUTE ZA OPTIMALNO RUKOVANJE SA AKU-
BATERIJOM
Zastitite aku-bateriju od vlage i vode.
Pohranite aku-bateriju samo u prostoru temperatur-
nog podrucja od 10°C do 30°C. Npr. aku-bateriju ljeti na
ostavljajte u automobilu.
Otvore za hladenje aku-baterije redovito Cistite sa me-
kim, Cistim i suhim kistom.
Bitno skracenje vremena rada nakon punjenja pokazuje
daje aku-baterija istrosena i da je treba zamijeniti.
PridrZavajte se uputa za zbrinjavanje u otpad.
ODRZAVANJE | SERVISIRANJE

ODRZAVANJE | CISCENJE

» Prije svih radova na elektri¢cnom alatu (npr. odr-
Zavanje, zamjena alata, itd.), kao i kod njegovog
transporta i spremanja, aku-bateriju treba izva-
diti iz elektriénog alata. Kod nehoti¢nog aktivi-
ranja prekidaca za ukljucivanje/isklju¢ivanje postoji
opasnost od ozljeda.

Elektri¢ni alat i otvore za hladenje odrzavajte ¢i-
stim kako bi se moglo dobro i sigurno raditi.
Osteéenu kapu za zastitu od prasine treba od-
mah zamijeniti. Preporucuje se da taj posao obavi
servis.

= Nakon svake uporabe ocistite stezac alata (1).

v

v

ZASTITA OKOLISA

Umjesto odlaganja na otpad sirovine reci-
E\/ klirijate. Uredaj, dijelove i ambalazu treba
—
JAMSTVO

razvrstati za recikliranje neskodljivo po
okolis. Ovaj prirucnik je tiskan na papiru iz-
bijeljenom bez klora. Plasti¢ni dijelovi nose
reciklazne oznake.
Jamcimo za proizvode u skladu s vaze¢im odredba-
ma (uz potvrdu kupnje u obliku racuna ili potvrde o
dostavi). Ostecenja koja se mogu pripisati normal-
nom habanju i trosenju, preopterecenju ili nepra-
vilnom rukovanju isklju¢ena su iz ovog jamstva. U
slu¢aju reklamacije, u potpunosti sastavljen uredaj

posaljite svom prodavatelju ili ovlastenom servisu
za elektricne alate.

ROMANA

INDICATII GENERALE DE AVERTIZARE PEN-
TRU SCULE ELECTRICE

° Cititi toate indicatiile de avertizare si in-
‘ structiunile. Nerespectarea indicatiilor de
avertizare si a instructiunilor poate provoca

electrocutare, incendii si/sau rdniri grave.

Pastrati toate indicatiile de avertizare si
instructiunile in vederea utilizarilor vii-
toare. Termenul de ,sculd electricd” folosit
in indicatiile de avertizare se refera la sculele
electrice alimentate de la retea (cu cablu de

alimentare) si la sculele electrice cu acumula-
tor (fard cablu de alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA

» Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine ilu-
minat. Dezordinea sau sectoarele de lucru nelumi-
nate pot duce la accidente.

» Nu lucrati cu scula electrica in mediu cu pericol
de explozie, in care exista lichide, gaze sau pul-
beri inflamabile. Sculele electrice genereaza scan-
tei care pot aprinde praful sau vaporii.

» Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoane
in timpul utilizarii sculei electrice. Dacd vd este
distrasa atentia puteti pierde controlul asupra ma-
sinii.

SIGURANTA ELECTRICA

» Evitati contactul corporal cu suprafete legate
la pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si
fFrigidere. Existd un risc crescut de electrocutare
atunci cand corpul vd este legat la pamant.

» Feriti masina de ploaie sau umezeala. Pitrun-
derea apei intr-o sculd electricd mareste riscul de
electrocutare.

SIGURANTA PERSOANELOR

» Fiti atenti, aveti grija de ceea ce Faceti si pro-
cedati rational atunci cand lucrati cu o scula
electrica. Nu folositi scula electrica atunci cand
sunteti obositi sau va aflati sub influenta drogu-
rilor, a alcoolului sau a medicamentelor. Un mo-
ment de neatentie in timpul utilizarii masinii poate
duce la raniri grave.

» Purtati echipament personal de protectie si in-
totdeauna ochelari de protectie. Purtarea echi-
pamentului personal de protectie, ca masca pentru
praf, incdltdminte de sigurantd antiderapantd, cas-
ca de protectie sau protectia auditiva, in functie de
tipul si utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul
ranirilor. )

» Evitati o punere in Functiune involuntara. Ina-
inte de a introduce stecherul in priza si/sau de
a introduce acumulatorul in scula electrica, de
a o ridica sau de a o transporta, asigurati-va ca
aceasta este oprita. Daca atunci cand transportati
scula electrica tineti degetul pe intrerupator sau
daca porniti scula electrica inainte de a o racorda la
reteaua de curent, puteti provoca accidente.

» Inainte de pornirea sculei electrice indepar-
tati dispozitivele de reglare sau cheile fixe din
aceasta. Un dispozitiv sau o cheie [dsata intr-o com-



ponentd de masinad care se roteste poate duce la
raniri.

Evitati o tinuta corporala nefireasca. Adoptati o
pozitie stabila si mentineti-va intotdeauna echi-
librul. Astfel veti putea controla mai bine masina in
situatii neasteptate.

Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati im-
bracaminte larga sau podoabe. Feriti parul,
imbracamintea si manusile de piesele aflate in
miscare. imbricamintea larga, parul lung sau po-
doabele pot fi prinse in piesele aflate in miscare.
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UTILIZAREA S| MANEVRAREA ATENTA A SCULE-
LOR ELECTRICE

» Nu suprasolicitati masina. Folositi pentru exe-
cutarea lucrarii dv. scula electrica destinata ace-
lui scop. Cu scula electricd potrivitd lucrati mai bine
si mai sigur in domeniul de putere indicat.

Nu Folositi scula elecrica daca aceasta are in-
trerupatorul defect. O sculd electricd, care nu mai
poate fi pornitd sau oprita, este periculoasa si tre-
buie reparata.

Scoateti stecherul afard din priza si/sau inde-
partati acumulatorul, inainte de a executa re-
glaje, a schimba accesorii sau de a pune masina
la o parte. Aceasta masura de prevedere impiedica
pornirea involuntara a sculei electrice.

Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inac-
cesibil copiilor. Nu lasati sa lucreze cu masina
persoane care nu sunt Familiarizate cu aceasta
sau care nu au citit aceste instructiuni. Sculele
electrice devin periculoase atunci cand sunt folosite
de persoane lipsite de experientd.

Intretineti-va scula electrica cu grija. Controlati
daca componentele mobile ale sculei electrice
functioneaza impecabil si daca nu se blocheaza,
sau daca exista piese rupte sau deteriorate ast-
fel incat sa afecteze functionarea sculei elec-
trice. Inainte de utilizare dati la reparat piesele
deteriorate. Cauza multor accidente a fost intreti-
nerea necorespunzdtoare a sculelor electrice.
Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele
de tdiere. Dispozitivele de tdiere intretinute cu
grijd, cu tdisuri ascutite se intepenesc in mai mica
masura si pot fi conduse mai usor.

Folositi scula electric3, accesoriile, dispozitivele
de lucru etc. conform prezentelor instructiuni.
Tineti cont de conditiile de lucru si de activita-
tea care trebuie desfasurata. Folosirea sculelor
electrice In alt scop decat pentru utilizarile prevdzu-
te, poate duce la situatii periculoase.
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MANEVRATI $I FOLOSITI CU GRIJA SCULELE
ELECTRICE CU ACUMULATOR

» Folositi pentru incarcarea acumulatorilor nu-
mai incarcatoarele recomandate de producator.
Dacd un incarcator destinat unui anumit tip de acu-
mulator este folosit la incarcarea altor acumulatori
exista pericol de incendiu.

Folositi la sculele electrice numai acumulatorii
prevazuti in acest scop. intrebuintarea altor acu-
mulatori decat cei specificati poate duce la raniri si
pericol de incendii.

Feriti acumulatorii nefolositi de contactul cu
agrafe de birou, monede, chei, cuie, suruburi sau

v

v

alte obiecte metalice mici, care pot produce o
punte metalica intre contactele acumulatorului.
Un scurtcircuit intre polii de contact ai acumulatoru-
lui poate avea drept consecinta arsuri sau incendii.
Ca urmare a folosirii necorespunzdtoare, din
acumulator se poate scurge lichid. Evitati con-
tactul cu acesta. In caz de contact accidental,
clatiti cu apa. Daca lichidul va intra in ochi, pe
langa masurile aminite consultati si un medic. Li-
chidul care se scurge din acumulator poate provoca
iritarea pielii sau arsuri.

v

SERVICE
Incredintati scula electrica pentru reparare
numai personalului de specialitate, calificat in
acest scop, repararea facandu-se numai cu pie-
se de schimb originale. Astfel veti fi siguri ca este
mentinutd siguranta masinii.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU
CIOCANE
» Purtati aparat de protectie auditiva. Zgomotul
poate provoca pierderea auzului.
» Folositi manerele suplimentare, daca aces-
tea sunt cuprinse in setul de livrare al sculei
electrice. Pierderea controlului poate duce la
vatamari corporale.
Apucati scula electrica de suprafetele de
prindere izolate atunci cand executati lu-
crari la care capul de surubelnita sau surubul
poate atinge fire electrice ascunse. Contac-
tul cu un cablu aflat sub tensiune poate pune
sub tensiune si componentele metalice ale scu-
lei electrice si duce la electrocutare.
Folositi detectoare adecvate pentru a depis-
ta conductori si conducte de alimentare as-
cunse sau adresati-va in acest scop regiei
locale furnizoare de utilitati. Atingerea con-
ductorilor electrici poate duce la incendiu si
electrocutare. Deteriorarea unei conducte de
gaz poate duce la explozie. Strapungerea unei
conducte de apd provoacd pagube materiale.
Apucati strans masina in timpul lucrului si
adoptati o pozitie stabila. Scula electrica se
conduce mai bine cu ambele maini.
Asigurati piesa de lucru. O pies3 de lucru fixa-
ta cu dispozitive de prindere sau intr-o menghina
este tinuta mai sigur decat cu mana dumneavoas-
tra.
inainte de a pune jos scula electrica asteptati
ca
aceasta sa se opreasca complet. Dispozitivul
de lucru se poate agata siduce la pierderea con-
trolului asupra sculei electrice.
Nu deschideti acumulatorul. Exista pericol de
scurtcircuit.
Feriti acumulatorul de caldur3, de asemeni
de ex. de radiatii solare continue, foc, apa si
umezeala. Exista pericol de explozie.
In cazul deteriordrii sau utilizarii necores-
punzatoare a acumulatorului se pot degaja
vapori. Aerisiti cu aer proaspat iar daca vi se
face rau consultati un medic. Vaporii pot irita
cdile respiratorii.
Folositi acumulatorul numai impreund cu
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CRH/2-20-BL 20V PLUS

scula dumneavoastra electricA FF GROUP.
Numai astfel acumulatorul va fi protejat impo-
triva unei suprasolicitari periculoase.

» In urma contactului cu obiecte ascutite ca de
exemplu cuie sau surubelnite sau prin actiu-
nea unor forte exterioare asupra sa, acumula-
torul se poate deteriora. Se poate produce un
scurtcircuit intern in urma caruia acumulatorul sa
se aprinda, sa scoatd fum, sd explodeze sau sd se
supraincélzeasca.

DESCRIEREA PRODUSULUISI A
PERFORMANTELOR

UTILIZARE CONFORM DESTINATIEI

Scula electricad este destinatd gduririi cu percu-
tie in beton, cardmida si piatrd. Este deasemeni
adecvatd pentru gaurirea fard percutie in lemn,
metal, ceramicd si material plastic. Sculele elec-
trice prevazute cu reglare electronicd a turatiei si
functionare spre dreapta/stanga sunt adecvate si
pentru insurubare.

ELEMENTE COMPONENTE

. Sistem de prindere accesorii SDS-plus

. Dispozitiv de blocare

. Comutator de schimbare a directiei de rotatie
. Intrerupator pornit/oprit

. Comutator ,gaurire/gaurire cu percutie”

. Tasta de reglare a limitatorului de adancime

. Maner (suprafata de prindere izolatd)

. Capac de protectie impotriva prafului

Led

. Maner suplimentar (suprafata de prindere izolata)
. Limitator de reglare a adancimii

—"O'\D(IJ\lC‘I\U‘!-JkLtJI\)A

1
1

TECHNICAL DATA

Article number

Model CRH/2-20-BL 20V PLUS
Tensiune nominald \Y 20
Viteza de impact bpm 0-4.500
Turatie rpm 0-1.420
accosont SDSplus SDS PLUS
Reglarea turatiei v
FuAnctionare dreapta/ v
stanga

Diametru maxim de gaurire:

Beton mm 22
Otel mm 13
Lemn mm 28
Greutate kg 2,3

Valorile zgomotului emis au fost determinate
conform EN 60745-1, EN 60745-2-6

Romana 35

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in mod
normal de

Nivel presiune sonord dB(A) 86,4
Nivel putere sonora dB(A) 96,6
Incertitudine K dB 3

Valorile totale ale vibratiilor ah (suma vecto-
riald a trei directii) si incertitudinea K au fost
determinate conform EN 60745-1, EN 60745-2-6

Nivelul vibratiilor:

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MONTARE

iINCARCAREA ACUMULATORULUI
Acumulatorul se livreaza partial incarcat. Pentru a
asigura functionarea la capacitatea nominald a
acumulatorului, inainte de prima utilizare ncar-
cati complet acumulatorul in incarcator.
Acumulatorul cu tehnologie litiu-ion poate fi
incdrcat in orice moment, fard ca prin aceasta
sd i se reduca durata de viata. O intrerupere a
procesului de incarcare nu dduneaza acumula-
torului.
Acumulatorul cu tehnologie litiu-ion este prote-
jat prin ,Electronic Cell Protection (ECP)" impo-
triva descarcarii profunde. Cand acumulatorul
s-a descarcat, scula electrica este deconectata
printr-un circuit de protectie: dispozitivul de lu-
Cru nuU se mai misca.

» Dupa deconectarea automata a sculei elec-
trice nu mai apasati pe intrerupatorul por-
nit/oprit. Acumulatorul s-ar putea deteriora.

EXTRAGEREA ACUMULATORULUI

(VEZI FIGURAB, C, D, E)
Acumulatorul este prevdzut cu doud trepte de
blocare, care au rolul de aimpiedica acumulatorul
sd cada afard din scula electrica, in cazul apasarii
involuntare a tastei de deblocare a acumulatorulu
Cat timp acumulatorul este introdus in scula elec-
trica, el este tinut pe pozitie prin forta elasticd a
unui arc.
Pentru extragerea acumulatorului:
= impingeti acumulatorul spre talpa sculei elec-

trice siapdsatisimultan tasta de deblocare.

= Trageti acumulatorul afarad din scula electrica.

INDICATORUL NIVELULUI DE INCARCARE AL
ACUMULATORULUI
Cele trei LED-uri verzi ale indicatorului starii de
incdrcare a acumulatorului indicd nivelul de incar-
care aacumulatorului. Din considerente legate de
sigurantd, afisarea starii de incarcare a acumula-
torului poate fi activata numai atunci cand scula
electrica este oprita.
= Apdsati tasta, pentru afisarea stdrii de incar-
care (acest lucru este posibil si cu acumulatorul
extras). Dupd aproximativ secunde indicatorul
starii de incarcare se stinge automat.

www.ffgroup-tools.com




Indicatorul led al starii acumu-

Capacitate

latorului

Ledul verde lumineaza >100%
Ledul galben lumineaza >67%
Ledul rosu lumineaza >30%

MANER AUXILIAR (VEZI FIGURAF, G)
Veti putea obtine o pozitie sigura cand lucrati ro-
tind accesoriul manerului. Slabiti si rotiti accesoriul
manerului in sens invers acelor de ceasornic.

OPRITOR DE ADANCIME (VEZIFIGURAH,I)
Slabiti surubul-fluture de pe manerul auxiliar.
Reglati adancimea de gaurire de pe opritorul de
adancime. Strangeti la loc surubul-fluture.

ALEGEREA MANDRINEI $I A ACCESORIILOR

Pentru gaurirea cu percutie va sunt necesare acce-
sorii cu sistem de prindere SDS-plus care se introduc
in mandrina SDSplus.
Pentru gaurirea fara percutie in lemn, metal, cera-
micd sau material plastic cat si pentru insurubare
se folosesc accesorii fara sistem de prindere SDS-
plus (de exemplu burghie cu tija cilindricd). Pentru
aceste accesorii aveti nevoie de o mandrind rapida
respectiv de o mandrind cu coroana dintata.

SCHIMBAREA ACCESORIILOR
Capacul de protectie impotriva prafului (8) impie-
dica in mare masura patrunderea prafului de gau-
rire in sistemul de prindere a accesoriilor, in timpul
functiondrii masinii. Atunci cand introduceti acceso-
riul aveti grija sa nu deteriorati capacul de protectie
impotriva prafului (8).

» Un capacde protectie impotriva prafului dete-
riorat trebuie inlocuit imediat. Se recomanda ca
aceasta operatie sa fie executata la un centru de
service post-vanzari.

MONTAREA ACCESORIILOR CU SISTEM DE
PRINDERE SDS-PLUS
Cu mandrina SDS-plus puteti schimba accesoriul,
simplu si comod, fara a utiliza unelte suplimentare.
= Curdtati regulat capatul de introducere al acce-
soriului si gresati-l usor.
= Introduceti accesoriul prin rotire in sistemul de
prindere a accesoriilor pdnad cand se blocheaza
automat.
= Verificatiblocajul tragand de accesoriu.

FUNCTIONARE
PUNERE iN FUNCTIUNE

MONTAREA ACUMULATORULUI

» Folositi numai acumulatori cu tehnologie li-
tiu-ion originali FF GROUP avand aceeasi ten-
siune cu cea specificata pe placutaindicatoare
a sculei dumneavoastra electrice. intrebuinta-
reaaltoracumulatori poate duce la raniri si pericol
de incendii.
= Aduceticomutatorul de schimbare a directiei de

rotatie (3) in pozitia din mijloc pentru a proteja
scula electrica impotriva pornirii accidentale.

= impingeti apasand din partea din fatd acumula-
torulincarcat siintroduceti-lin talpa sculei elec-
trice. iImpingeti complet acumulatorul in talpa
de fixare, pdnd cand dunga rosie nu se mai vede
deloc iar acumulatorul este fixat in conditii de
siguranta.

MODURI DE FUNCTIONARE
Avertisment!
La comutarea modurilor de functionare,
va rugam sa declansati comutatorul ON/
OFF (pornire/oprire) Foarte lejer.

V4 rugam sd apasati usor butonul de eliberare a
comutatorului de selectare a modului operational.
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. Mod de perforare:
Rotiti comutato-
rul de selectare
a modului 5in
directia 2
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2. Mod de gaurire ]
cu rotopercutie:
Rotiti comutato-
rul de selectare
a modului 5in r
directia T2
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. Mod de daltuire
Rotiti comutato-
rul de selectare
a modului 5in
directia T

DRD

4. Schimbarea pozi-
tiei de daltuire
Dalta poate fi
blocatd in 12 pozi-
tii. In acest mod,
pozitia optima
de lucru poate ]
fi setatd pentru
fiecare aplicatie.
Introduceti dalta
in suportul pentru T
unelte. Reglati
pozitia de déltuire
la unghiul dorit,
apoi comutati la
modul de daltuire
pentru a aplica
selectia.
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PORNIRE/OPRIRE
= Pentru pornirea sculei electrice apasati intreru-
pdatorul pornit/oprit (4). La prima punere in func-
tiune a sculei electrice este posibil sa se produca
o intdrziere a pornirii acesteia, datoritd faptului ca
partea electronica a sculei electrice trebuie mai
ntéi sa se configureze. Pentru a economisi ener-
gie, tineti scula electricd pornitd numai atunci
cand o folositi.
= Pentru oprirea sculei electrice eliberatiintrerupa-
torul pornit/oprit (4).

REGLAREA TURATIEI/NUMARULUI DE PERCUTII

Puteti regla fara trepte turatia/numarul de percutii
al sculei electrice deja pornite prin varierea fortei
de apdsare exercitate asupra intrerupatorului por-
nit/oprit (4).
O apdsare usoara a intrerupdtorului pornit/oprit (4)
are drept efect o turatie/numar de percutii scazut.
O data cu cresterea apasarii se mareste si turatia/
numarul de percutii.

CUPLAJ DE SUPRASARCINA

» Daca accesoriul se blocheaza sau se agata, se
intrerupe antrenarea la arborele portburghiu.
Din cauza Fortelor care apar, trebuie sa tineti
intotdeauna bine scula electricd cu ambele
maini si s3 adoptati o pozitie stabila.

Opriti scula electrica si slabiti accesoriul daca
scula electrica se blocheaza. Pornirea masinii
in timp ce dispozitivul de gaurit este blocat
genereaza recul.

v

INDICATII PRIVIND MANEVRAREA OPTIMA A
ACUMULATORULUI
Protejati acumulatorul impotriva umezelii si a apei.
Depozitati acumulatorul numaiin domeniul de tem-
peraturd de la 10°C la 30°C. Nu ldsati acumulatorul
n autovehicul, de exemplu pe timpul verii.
Ocazional curdtati fantele de ventilatie ale acumu-
latorului cu o pensuld moale, curatd si uscata.
Un timp de functionare considerabil diminuat dupa
incarcare indica faptul cd acumulatorul s-a uzat si
trebuie inlocuit.
Respectati instructiunile privind eliminarea.

INTRETINERE SI SERVICE

INTRETINERE $I CURATARE

» inaintea oricidror interventii asupra sculei

electrice (de ex. intretinere, schimbarea ac-

cesoriilor, etc.) cat si in timpul transportului

si depozitdrii acesteia extrageti acumulatorul

din scula electrica. in cazul actionarii involunta-

re aintrerupdtorului pornit/oprit exista pericol de

ranire.

Pentru a lucra bine si sigur pastrati curate scu-

la electrica si Fantele de aerisire.

Un capacde protectie impotriva prafului dete-

riorat trebuie inlocuit imediat. Se recomanda

ca aceasta operatie sa fie executata la un cen-

tru de service post-vanzari.

= Dupa fiecare utilizare curatati sistemul de prinde-
re a accesoriilor (1).

v
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PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile prime in loc sa le elimi-
Ef nati ca deseuri. Aparatul, accesoriile si am-
balajul trebuie sortate pentru reciclarea
[r— ecologicd. Componentele din plastic sunt
etichetate pentru reciclarea pe categorii.

GARANTIE
Avariile care pot fi atribuite uzurii normale, su-
praincarcarii sau manipuldrii necorespunzatoare
vor fi excluse din garantie. in cazul unei revendi-
cari, va rugdm sa trimiteti aparatul, complet asam-
blat, la distribuitorul dvs. sau la Centrul de service
pentru aparate electrice.



BbJIFTAPCKHA

OBLLN YKA3AHNA 3A BESONACHA PABOTA
MpoyeTeTe BHUMATE/IHO BCUYKM YKA3aHMSA.
HecnassaHeTo Ha npviBesjeH1Te NO-[0AY YKa-

‘ 3aHMA MOXe A3 A0BeAE [0 TOKOB Y/ap, NoxXap

NN TEXKN TPABMU.

CbXpaHABaWTe Te3M YKa3aHWUS Ha CUIYpHO
MSCTO. V13M0/13BaHNAT NO-[0/1Y TEPMUH «e/IeK-
TPOMHCTPYMEHT» Ce OTHACA [0 33XPaHBaHW OT
e1eKTPNYECcKaTa Mpexa eneKTPOMHCTPYMEH-
™ (CbC axpaHBaLL, Kades) 1 0 3aXpaHBaHM OT
aKymynaTopHa 6atepusi eNeKTPONHCTPYMEHTMN
(6e3 3axpaHBaLL kaden).

BE3OMNACHOCT HA PABOTHOTO MACTO
» MopabpXKanWTe PadOTHOTO CU MACTO YUCTO M
nodpe ocBeTeHO. 5e3MopALbKLT U HEAOCTATbYHO-
TO OCBET/IEHME MOTaT [1a CNIOMOrHAT 33 Bb3HWKBA-
HETO Ha TPY/0BA 3/10M0JIyKa.
He padoTeTe c eNeKTPOMHCTPYMEHTa B cpeaa ¢
NOBMLLEHA ONACHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha eKCnJio-
315, B 8/IM30CT A0 NECHO33aNasIMMU TEYHOCTH,
rasose uau npaxoodpasHu maTtepuanu. 1o spe-
Me Ha padoTa B e/1eKTPOMHCTPYMEHTUTE Ce OTAENAT
MNCKPW, KOMTO MOraT A3 Bb3M/1IaMEHAT NPaxoodpas-
HW MaTepvasn v Napu.
> [pbXTe Aeua U CTPaHUYHM JIMLa Ha Se3onacHo
Pa3cTosHUE, AOKATO PadoTuTe C eNeKTPOUHCTPY-
MEHTAa. AKO BHUMAHWETO By Sbjie OTK/IOHEHO, MOXe
13 33ryduTe KOHTPO/A Ha/l eNeKTPOMHCTPYMEHTA.

v

BE3OMACHOCT NMPU PABOTA C EJIEKTPUYECKU TOK

» EN38arsaiTe ponupa Ha Tan0To By 10 3a3eMeHn
Tena, Hanp. TpPbSK, OTON/IMTENHN ypeaym, newm u
X1aaMAHULM. Korato TAN0TO BK e 3a3eMeHO, pUcKsT
OT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yap € No-ToJIAM.

» FMpepna3sBaiTe eNEeKTPOMHCTPYMEHTA CU OT
ABXA U BNara. [1POHNKBAHETO Ha BOAA B €1eKTPO-
VWHCTPYMEHTa MOBMLLABA OMNAcHOCTTa OT TOKOB YAaP.

BE3OMNACEH HAYMH HA PABOTA

> BbaeTe KOHUEHTPUPaHM, C/ieAeTe BHUMATENTHO
AENCTBUATA CM U NOCTLNBAWTE NPeanas/Bo U
pasyMHo. He M3non3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEH-
Ta, KOraTo CTe YMOPEHU WM NOJ BMAHUETO Ha
HapKOTMYHM BELLECTBa, a/IKOXOJ1 UM YNOMBaLL M
nekapcTBa. EAMH Mur pasceaHocT npu padoTa ¢
€/1eKTPOVHCTPYMEHT MOXe 13 MMa 3@ NoC/1eacTBme
N3KOYNTENHO TEXKM HAPAHABAHMA.

PadoTeTe c npeana3saLLo padoTHO 061€KN0 1 BU-
Hary ¢ NpeanasHu ounsa. HoceHeTo Ha NMoaXoAALLIM
33 MO/13BaHMA €/1EKTPOVHCTPYMEHT 1 N3BbPLIB3HATA
[IeVIHOCT IVYHW NPEANasHIi CPeCTBa, KaTo ANXaTesHa
M3cKa, 34paBv MILTHO3aTBOPEHN 08YBKM CbC CTadu-
NeH rpandep, 33LLUMTHA KAacKa WK LLYMO3ariyLumnTesmn
(QHTNPOHM), HAMANABA PUCKA OT Bb3HMKBAHE HA TPY-
[10B3 3/10M0/YKa.

MN36arBaiiTe ONAaCHOCTTa OT BKJ/IIOYBAHE Ha eek-
TPOMHCTPYMEHTa NO HeBHMMaHue. MMpegn pAa
BKJ/IOUMTE LUENCesla B 3aXPaHBAWIATa Mpexa
WM Aa NOCTaBUTE aKyMynaTopHaTa daTtepwus, ce
yBepABaiiTe, Ye NYCKOBUAT NPEKbCBay € B MoJIo-
JKEHUE KU3KJIKOUEHOM. AKO, KOraTO HOCKTE eNIeKTPO-
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VIHCTPYMEHT3, ObPXMWTe MPbCTa CY BbPXY MyCKOBUA
NPeKbCBaY, WK ako MoA3BaTe 3axPaHBALLO Hampe-
XEHVe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHT3, KOraTo e BK/IKYEH,
CbLLECTBYBA OMACHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha TPydoBa
3/10M0s1yKa.

Mpean Aa BKAKOYUTE €NeKTPOMHCTPYMEHTa, ce
yBepABaiiTe, Ye CTe OTCTPAHW/N OT Hero BCUYKM
NMOMOLUHU MHCTPYMEHTU U Fae4yHu KJroyose. Mo-
MOLLIEH MHCTPYMEHT, 338paBeH Ha BbPTALLIO Ce 3BeHO,
MOXe [13 MPUYMHM TPaBMW.

> N3barsaiiTe HeecTeCTBEHUTE MOJIOKEHUS Ha
TAnoTo. PadoTeTe B CTadMAHO NONOXEHUE HA
TAJIOTO M BbB BCEKM MOMEHT NOAAbPXKaiTe paB-
HoBecHe. TaKa Le MOXeTe [1a KOHTPO/IVpaTe enek-
TPOVHCTPYMEHTa MO-A00pe 1 NMode30nacHo, ako Bb3-
HWKHE HEOYaKBaHAa CMTyaLMA.

PadoTeTe ¢ noaxopnawo odnekno. He padorere ¢
LWMPOKM APEXn UM yKpaleHus. [pbXKTe KocaTa
CH, APeXUTe M pbKaBMLM Ha Se30MacHo pascTos-
HUE OT BbPTALLM CE 3BEHA HA €/IeKTPOUHCTPYMEH-
TUTe. LNpOKMTE Apexy, YKPALLEHWATE, AbarvTe Kocu
MOraT fja Ob/laT 3aXBaHATV 1 yB/IEYEHW OT BbPTALLW Ce
3BEHa.
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FPUXXJINBO OTHOLUEHME KbM EJIEKTPOWUH-
CTPYMEHTUTE

» He npeToBapBaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA.
M3nonssainTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE CaMo
CbOo&pa3sHO TAXHOTO npepHasHayenue. Lle
padoTnTe no-fodpe 1 no-6e30MacHo, KOraTo m3-
nos3BaTte noaxoAdawmna esieKTpONHCTPYMEHT B
33/1a/leHns OT NPOM3BOAMTENA AMANA30H HA Ha-
TOBapBaHe.

He wu3nonsBaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHT, UMUMTO
NycKOB NPeKbCBay e nospefeH. ENeKTponHCTpy-
MEHT, KOWTO He MOXe A3 &bAe M3KJIUYBaH U
BK/IIOYBaH MO NpeABUAEHUA OT NpoM3BoaUTens
HauYMH, e onaceH 1 TpAdBa Aa Sbae peMOHTUPaH.
Mpeau Aa NpoMeHATe HACTPOWKUTE Ha enek-
TPOMHCTPYMEHTa, A3 3aMeHsiTeé PadoTHU WH-
CTPYMEHTU M AONMBJHUTE/IHU NPUCNOCOSNEHUS,
KaKTO M KOraTO NPOABLJIKMTESIHO BpemMe HAMa
A3 WU3M0JI3BaTe €N1eKTPOMHCTPYMEHTA, U3KJIIOY-
BaiiTe LEncesia OT 3aXPaHBALLATA MpeXa u/unu
M3BaXAaiTe aKyMynaTopHaTta O&atepus. Tasu
MsApKa MPemaxsa OMacHOCTTa OT 3a[encTBaHe Ha
€J1eKTPONHCTPYMEHTA NO HEBHVMaHWMe.
CbXpaHABaWTE €/IeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha Mec-
Ta, KbAETO He MoraT Aa §bAaaT fOCTUrHATHU OT
peua. He ponyckanTte Te Aa 6bAAT U3NoON3BaHMU
OT /N3, KOMTO HE Ca 3aN03HATH C HAYMHA Ha pa-
50Ta € TAX U He Ca NPOYeNMN Te3U UHCTPYKLUM.
Korato ca B pblUeTe H3a HeomuTHW noTpedutenu,
€/1eKTPOVHCTPYMEHTHTE MOTaT fa SbAaT M3K/KYM-
TEeJIHO OMnacHw.

MopabpXXalTe  eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE U
rpuwxauso. MNpoBepsABaiiTe [ann NOABUXKHUTE
3BeHa PYHKLMOHUPAT 5e3yKOPHO, AN He 3a-
KJIMHBAT, AaJ/I1 MMa CYYNMEeHU WU noBpepeHu
AETaitSIn, KOUTO HAPYLIABAT MU USMEHAT GYHK-
LMHUTE HA eNeKTPOMHCTPyMeHTa. Mpeaun Aa us-
nonseaTe eJIeKTPOMHCTPYMEHT], Ce Norpuxere
noBpefeHnTe AeTalamn Aa §baaT peMOHTUPaHM.
MHOro oT TpyAoBMTE 3/10MOJIYKN Ce AbJIKAT Ha He-
nodpe NoaAbpXKaHN eN1eKTPOVHCTPYMEHTM 1 ypeau.
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» MopAabpXaiTe peXelwure UHCTPYMEHTU BU-
Haru podpe 3aToueHu u uncTu. Jodpe noaabp-
XaHWTE pexXelmn MHCTPYMEHTH C oCTpu pbdoBe
0Ka3BaT MO-Masko CbMPOTUBJIEHNE W Ce BOAAT
no-neKo.

M3non3BaitTe eNneKTPOMHCTPYMEHTUTE, AOMbA-
HUTE/IHUTE NPUCNOCOS/IeHNn, PabdoTHUTE WH-
CTPYMEHTM U T.H., CbOSPa3HO MHCTPYKLUMUTE HA
npoussoauTens. Npu ToBa ce cbodpasasanTe
M C KOHKPETHUTE PadoTHMU yC/IouA M onepauum,
KOMTO TpAdBa Aa m3nbAHMUTE. /I3M0/13B3HETO Ha
€/1eKTPOVIHCTPYMEHTY 33 Pa3/IiyHK OT npeasuae-
HUTE OT MPOM3BOAMTENA MPUIOXKEHWA MOBULLIABA
OM3CHOCTTa OT Bb3HKMKBAHE Ha TPYAOBM 3/10MONYKM.
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BHMMATEJIHO OTHOLUEHUE KbM
AKYMYJIATOPHU ENEKTPOUHCTPYMEHTU

» 3a 33peXAAHeTO Ha aKyMysaTopHuTe &aTepum
M3non3BanTe CaMo 3apAAHUTE YCTPOMCTBa, npe-
NopbYBaHU OT NpomsBoAUTENA. KOraTo 13MnosI3BaTe
33pAAHM YCTPOMCTBA 33 33pPeXAaHE Ha HEMOAXOAALLM
3KyMy/1I3TOPHM O3aTepUK, CbLLECTBYBA OM3CHOCT OT Bb3-
HUKBaHe Ha NoXap.

3a 33XpaHBaHE HA €JIEKTPOUHCTPYMEHTUTE W3-
nonsBanTe CaMo NpefBUAEHUTE 33 CbOTBETHUA
Mopen aKyMynaTopHu SaTtepumn. /13nosi3BaHeTo Ha
Pa3/IMYHK aKyMy/IaTOPHN SaTepuin Moxe Aa Npeams-
BIKa TPY/0Ba 3/10M0J1yKa 1/1n noxap.
MNpeanassaiiTe HeEU3NON3BAHMTE aKyMyJIaTOPHU
SaTepum OT KOHTAKT C roJieMU WM MaJZIKu MeTan-
HU NpeaMeTH, Hanp. KJlaMepy, MOHETH, KJIlo4oBe,
NUPOHM, BUHTOBE M Ap.N., TbM KaTo Te MOraT Aaa
npeam3BMUKAT KbCO CbeAUHEHMe. [10C/1eCTBINNATE OT
KbCOTO CbeAVHEHWE MoraT A3 ObaaT M3rapaHra nan
noxap.

Mpy HeNpaBWJIHO U3MNON3BaHE OT aKyMyJIaTOPHA
daTepua OT Hesl MoXKe Aa U3Teue eNIeKTPOJIUT.
N36areBaiTe KOHTAKTa C Hero. AKO Bblpeku TOBa
Ha KO)KaTa Bu nonagHe enekTpoJIUT, UniakHeTe
MACTOTO 08MIHO C BOAA. AKO €/1IeKTPOJIUT nonaa-
He B ounTe By, He3abaBHO ce 06bpHETE 33 NOMOLL,
K'bM OY€H JieKap. ENeKTPOIMTLT MOXe [ia Npean3su-
Ka M3rapsaHns Ha KOXaTa.

v

v

v

NoALAbPXAHE
JlonycKainTe peMOHTHT Ha @/1eKTPOUHCTPYMEH-
TUTe BU A3 ce M3BbPLUBA CAMO OT KBaNUPpULU-
PaHM CNEeLMaNNCTM N CaMO C U3MNO/NI3BAHETO HA
OPUIMHANIHU pe3epBHM HacCTU. [0 TO3M HaymH
Ce rapaHTMpa CbXpaHABaHe H3 6e30MacHOCTTa Ha
€NeKTPOMHCTPYMEHTA.

YKA3AHWSA 3A BE3OMNMACHA PABOTA C

KbPTAUN

» PadoTeTe c wyMosarnywuTenu. Bb3aencrsmerto
Ha LUIYM MOXe [1a Npen3ByKa 3aryda Ha CayX.

» U3nonseanTe CnoMaraTesIHUTE PbKOXBATKH,

aKO Ca BKJIFOYE€HU B OKOMMJIEKTOBKATa Ha eJiek-

TPOMHCTPYMEHTA. [1py 33ryda Ha KOHTPOA HafA

€/1eKTPONHCTPYMEHTA MOXe 13 Ce CTUIHe [0 TPaB-

MW,

KoraTo u3nbJiHABaTe AEeWHOCTH, NPU KOUTO pa-

SOTHUAT MHCTPYMEHT MIM BMHTA MOXe A3 no-

nagHe Ha CKPMTHU NOA, NOBBPXHOCTTA NPOBOAHU-

LM NoA Hanpe>keHne, BHUMaBanTe Aa gonupate

v

e/IeKTPOMHCTPYMEHTa CaMO A0 M30JIMpaHuTe
PBbKOXBaTKH. |-|DI/I KOHT3KT C MPOBOAHWMK MOA Ha-
npexeHve To MoXe A3 Ce Npeaaae Ha MeTanHuTe
e/1eMEHTUN Ha eNEeKTPONHCTPYMEHT] 1 Aad Npeams-
BI1Ka TOKOB yAap.

» UsnonssaiTe Noaxoaawm ypeau, 3a Aa npose-
pUTE 33 HAIMYMETO HA CKPUTH NOA NOBBHPXHOCT-
Ta eneKTpon/uam TpbdonpoBoAu, U ce 06bp-
HeTe 33 UHPOPMaLMA KbM CbOTBETHUTE MECTHMN
cHadpuTenHn cnyxodu. BnmsaHeto Ha padoTHMA
MNHCTPYMEHT B CbMPUKOCHOBEHKE C €NeKTPOnpo-
BOAM MOXe [1a NPeAM3BKKA NOXAP WV TOKOB yAap.
YBPeXA3aHETO Ha ra30MpoBO/ MOXe A NPear3ByKa
eKCnao3vs. YBpex1aHeTo Ha BOAONPOBOA Npeaws-
BMKBA 3H3YMTENHN MATEPUAJIHN LLIETH.

» Mo BpeMe Ha padoTa APbXKTE eIeKTPOUHCTPY-
MeHTa 34paBo C ABeTe pblie U 3aeMaiTe CTa-
SunHO nonoxkeHne Ha Tanoto. C ageTe pble
€/1eKTPOMHCTPYMEHTBT Ce BOAM MNO-CUTYPHO.

» OcurypsBaiTe odpadoTBaHuna peTana. [etainn,
33XBAHAT C NOAXOAALLM MPUCNOCOONEHNS NN CKO-
61, € 33CTOMOPEH MO 34PaBO 1 CUTYPHO, OTKOJIKOTO,
3KO ro AbpPXMTE C PbKa.

» Mpeau fa ocTaBUTE eNEKTPOMHCTPYMEHTA, U3-
4YaKBaiiTe BbPTEHETO A3 Crpe HanmbJHo. B npo-
TnBeH C}'IyHaI;I M3MON3BaHNAT DaéOTeH NHCTPYMEHT
MOXe A3 Aonpe Apyr npeamMeT v A3 Npean3Buka
HEKOHTPOJIMPAHO MPEMECTBAHE Ha esIeKTPOMH-
CTPyMeHTa.

» He oTBapsiiTe akymynatopHaTta &atepusa. Cb-
LLIeCTBYBA OMACHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha KbCO Cbeaw-
HeHwne.

» Mpepna3ssaiTe akymysiaTopHaTa &artepus oT
BUCOKM TeMNnepaTypu, Hanp. BCAEACTBME Ha
NpoABbJIDKUTEJIHO U3JlaraHe Ha AUPEKTHA CNIbH-
4YeBa CBET/IMHA MM OrbH, KaKTO M OT BOAA M
oBJIaXKHsABaHe. CblLEeCTBYBA OMNacHOCT OT eKCrJio-
3u8.

» Mpu noBpeXaaHe U HeNpPaBUJIHA eKCNJI0aTaumus
OT aKyMyJslaTopHaTa §aTepua MoraTt ga ce oT-
AenaT napu. NposeTpeTe NOMELLEHUETO U, AKO
ce NOoYyBCTBaTe HEPasnoJIOKEeHW, NoTbpceTe
nleKapcka nomouy. Mapute Morar Aa pasapasHAT
ANXaTeNTHNTE NbTULLA.

» W3nonssaiTe aKyMy/aTOpHaTa SaTepusa camo ¢
e/IeKTPOMHCTPYMEHTA, 33 KOUTO e npeaHasHa-
yeHa. CaMo Taka Ta e NpeAna3eHa oT ONacHo 33 Heq
npeToBapBaHe.

» MpepMeTH c oCcTpU pbSOBE, Hanp. NUPOHU UK
OTBEPTKU UJIN CUJTHU MEXAHUYHU BBBAeﬁCTBMﬂ
MOraT A3 NoBpeAAT aKyMy/laTopHaTa daTtepums.
Moxe aa bze Npean3BMKaHo BbTPELHO KbCOo Cb-
elVHeHNe 1 aKyMynaTopHaTa daTepusi MoXe A3
ce 3aManu, 4a 3anywn, A3 eKCrniaoanpa nav aa ce
nperpee.

ONMNCAHUE HA MPOAYKTA U Bb3MOX-
HOCTUTE MY

NMPEAHA3HAYEHUE HA
ENEKTPOUHCTPYMEHTA
ENeKTPOVHCTPYMEHTHT € NpeAHa3HayeH 3a yA3apHO
npodviBaHe B HETOH, 3MA3PUA 1N KAMEHHW MaTepwa-
nn. To CbLUO Taka e Nnoaxoasiy 3a de3yaapHo npo-
SviBaHe B AbPBECHW MATepVanu, MeTau, KEpamuy-
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HW MaTepuany 1 NNacTMacy. ENeKTporHCTpYMeHTH
C €/1IeKTPOHHO peryimpaHe 1 AscHa 1 N1ABa NMoCoka
Ha BbpTEHE €3 MOAXOAALM CblLO W 33 33BWBaHe/
pasBuvBaHe.

U30OBPA3EHU EJIEMEHTH

. MaTtpoHHmk SDS-plus

. 33CTOMNOPABALLA BTY/IK3

. MpeBK/tOYBaTEN 33 MOCOKAT3 Ha BbpTEHE

. MNyckoB npekbcBay

. MpeskstoyBaTen ,npodreaHe/ynapHo npodvisaxe”

. ByToH 33 perynvpate Ha b1004MHHIA OrpaHNInTeN

. PbkoxBsatka (M30/vpaHa NoOBbPXHOCT 33 3aXBalLlaHe)

. MpoTrBONpaxoBa Kanayka

Led

. CnomaraTtesiHa pbkoxBaTka (13011MpaHa NoOBbPXHOCT
3a 3aXBalLiaHe)

. ObndounHeH orpaHnymTen

CVwONOULTA W= =

—

-
-

TECHNICAL DATA

Article number

Mopen CRH/2-20-BL 20V PLUS
HomwunHanHo v 20
HanpexeHne

CKOpOCT Ha yaap bpm 0-4.500
CKOpOCT Ha BbpTeHe rpm 0-1.420
IHe3z0 33 paboTteH SDS PLUS
VNHCTPYMEHT

PerynnpaHe Ha v
CKOPOCTTa Ha BbpTeHe

BbpTeHe HagacHo/ v
HanABo

Makc. AnameTbp Ha OTBOP

B 6eToH mm 22
B CTOMaHa mm 13
B IbpBECHM mm 28
MaTepuranm

Maca kg 2.3

CTOMHOCTMTE HA U3JTbYBAHMUSA LLIYM Ca onpepe-
neHm cbrnacHo EN 60745-1, EN 60745-2-6

PaBHULLIETO A Ha M3/TbYBaHNA LM OOMKHOBEHO &

PaBHMLLEe Ha 3BYKOBOTO

dB(A) 86,4
HansraHe
MOLLHOCT Ha 3BYKa dB(A) 96,6
Heonpepenenoct K dB 3

MbnHaTa CTOMHOCT Ha BUSpauuuTe ah (BekTop-
HaTa CYMa No TpUTe HanpaBJIeHUs) U Heonpe-
AeneHocTTa K ca onpepenenu cornacio EN
60745-1, EN 60745-2-6

HuBo Ha BU6pauun

CRH/2-20-BL 20V PLUS

a, m/s? 6,052
K m/s? 1,5
MOHTUPAHE

3APEXXOAHE HA AKYMYJIATOPHATA BATEPUA
AKymynaTopHaTa datepua Ce [0CTaBA YaCcTUYHO
3apezeHa. 3a 43 AOCTUrHeTe MbJHWS KanauuTeT Ha
akymynaTopHaTa Gatepus, npeay MbpBOTO W W3-
nosi3BaHe A 3apejeTe AOKPait B 33pAAHOTO YCTPON-
cTBO.

JINTEBO-MOHHATA aKyMy/1aTOpHa daTepus Moxe A3
ObAe 3apexaaHa no BcAko Bpeme, de3 ToBa A3 Cb-
KpallaBa AbAroTpanHoOCTTa M. MpekbcBaHe Ha 3a-
PEXA3HETO CbLLO He 1 Bpeau.

JINTNEBO-MOHHATA akymysiaTopHa datepus e 3alim-
TeHa CpeLyy MbJHO pa3pexaHe OT esleKTPOHHMS
moayn ,Electronic Cell Protection (ECP)“. Mpwn pas-
pex[aHe Ha akymysaTopHaTa datepusa eneKkTpomnH-
CTPYMEHTBT Ce M3KJII04Ba OT NPeAna3eH NpeKkbCsay:
PabOTHMAT MHCTPYMEHT Cr1pa [1a Ce ABVXM.

Cnep aBTOMAaTUYHOTO M3KJIIOYBAHE HA €/1IeKTPO-
NHCTPYMEHTa He MPOoAbJIXKaBaNTe 3 HaTuckaTe
nycKOBMA NpekbCBay. AKymynaTopHaTta datepusa
MoXe 13 ObJle noBpe/eHa.

v

U3BAXOAHE HA AKYMYJIATOPHATA
BATEPUSA (BUXXTE ®WUT. B, C, D, E)
AKyMy/1aTOPHaTa daTepus e C ABE CTEMNeHn Ha 3ax-
BalllaHe, KOeTo TpAOBa [a NpeaoTBpaTV NajaHeTo
1 NP HaTVCKaHe Mo HeBHMMaHWe Ha SyTOHa 3a oc-
BOOOX13BaHE Ha akymynaTopHaTta datepus. Korato
akymynaTtopHaTta datepus e MoCTaBeHa B e1eKTpo-
MNHCTPYMEHTA, Ce MPUAbPXKA B HYXHATa No3uLms oT
NpyXnHa.
3a u3BaXAaHe Ha aKyMyslaTopHaTa daTepus:
= [IpUTHUCHETE aKyMy1aTOpHaTa SaTepus KbM Kpa-
K3 Ha e/1eKTPONHCTPYMEHT3 1 eAHOBPEMEHHO
HaTMcHeTe 0cBOOOXAaBaLLMNA OYTOH.
= /I3bpranTe akymynaTopHaTta datepus ot enek-
TPONHCTPYMEHTA.

CBETJIMHEH MHOWKATOP 3A CbCTOAHUETO
HA AKYMYJIATOPHATA BATEPUSA
TpuTe 3eneHn CBETOAMOA3 MOKAa3BaT CTEMeHTa Ha
33pefieHOCT Ha akymynaTopHaTa datepusa. Mopaawm
cbodpaxeHns 33 6€30MacHOCT NPOBEPKATA HA CTe-
NeHTa Ha 3apeAeHoCT Ha akyMy/1aTOpHATa datepus
MOXeE A3 Ce N3BBLPLUBA CAMO KOTaTO e1eKTPONHCTPY-
MEHTLT € B MOKOW.
= HaTucHeTe SyTOH3, 33 A3 BMAMTE CTEMEeHTa Ha
33apeeHOCT Ha akyMynaTopHaTta SaTepus (Bb3-
MOXHO € CbLLO ¥ NPV M3BaAEHA aKyMy1aTOPHa
daTepus). CeeToaAnoamMTe YyracsaT aBTOMATUYHO

cnennpudn. 5 cekyHAN.

>100%

CBeToAMOAEeH MHAUKATOP 33
CbCTOsIHME HA SaTepusaTa

3eNeHnNAT CBETOAMOAEH NHANKATOP
cBeTu

QUALITY POWER ToOLS



XKbATUAT CBETOANOLEH UHAVKATOP >67%
csetn
YepBEeHWAT CBETOAMOMEH MHAVKA- >30%
TOp CBETU

CMNOMATATEJIHA OPDBXKA

(BUXKTE ®U.F,G)
LLle MmoxeTe f1a 3aemeTe 6e30MacHa No3unLS, KOraTto
padoTuTe, KATO BbPTUTE MPUCTABKATA HA APbXKKATa.
Pa3xnadeTe 1 3aBbpTETE NPUCTABKATA HA APBXKAT3
B M0OCOKa, 06PaTHa Ha YaCOBHVKOBATA CTPEJIKA.

ONPAHUYUTEN 3A A bJ/IBOYHNHA

(BMXXTE ®UI.H, 1)
Pa3xnadeTe BMHTa C KpU/YaTa [/1aBa Ha criomarartei-
HaTa ApbXKa. Perynnpaiite AbndouvHaTa Ha npodu-
BaHE Ha OrpaHM4MTENs 3a AblO0YMHA. 3aTerHere
MOBTOPHO BMHTA C KpW/14aTa 11aBa.

U3B60P HA NATPOHHVNKA U PABOTHUTE
UHCTPYMEHTH
33 yapHO NpodVBaHe ce HyxaaeTe oT pPaboTHN MHCTPY-
MEeHTM C oraLuka SDS-plus, KOWTO ce MOCTaBAT B NaTPOH-
HuKa SDSplus.
33 6e3yapHO NMpod1BaHe B AbpBECHW MaTepuani, Me-
Tasn, KEPAMUYHI MATEPUAN M MIACTMACK, KKTO W Npw
33B1BaHeE/Pa3BYBaHE Ce V3MOM3BAT UHCTPYMEHTU, YNSTO
onalika He e SDS-plus (Hanp. cepeaia ¢ UMMHAPUYHA
OrMaLKa). 33 Te3M NHCTPYMEHTY C& HY>KAETE OT MaTpOoH-
HUK 33 ObP30 3aXBaLliaHe, Pecr. MaTPOHHMK CbC 3bOEH
BeHeLl.

CMAHA HA PABOTHUA UHCTPYMEHT
MpoTvBonpaxoBaTa Karnadka (8) orpaHmyaBa CUSIHO
NPOHVKBAHETO Ha OTAE/ALLMA Ce MPU KbpPTeHe Mpax B
NaTPOHHMKA. Mpy NocTaBAHe Ha PadOTHNSA MHCTPYMEHT
BHVMABaTe [3 He NnospeauTe NPOTMBOMNPAXOBaTa Ka-
rnadka (8).

MoBpepaeHa NpoTUBONPaxXoBa Kanayka Tpadea aa
ce 3aMeHu BegHara. lMpenopbyBa ce ToBa Aa dbae
M3BbPLUEHO B OTOPU3UPAH CEPBU3 33 @NeKTPOUH-
CTPYMEHTH.

v

MNOCTABAHE HA PABOTEH MHCTPYMEHT C
ONALLUKA SDS-PLUS
C naTpoHHMK SDS-plus MoxeTe A3 3ameHsaTe padoTHMA
WNHCTPYMEHT 1ECHO 1 y0OHO He3 13M0sI3BaHe Ha Crioma-
raTesIHN NHCTPYMEHTW.
= [oymncTeTe ONaLIKaTa Ha PAOOTHUA MHCTPYMEHT 1 A
CMaXeTe NeKo.
= BkapaiTe padoTHNA MHCTPYMEHT B MATPOHHWMKE CbC
33BbpTaHe, J0KaTo Sb/ie 33XBaHAT 3BTOMATVYHO.
= YBepeTe ce Ype3 n3abprBaHe, Ye e 33XBaHaT 3,paso.

PABOTA CEJIEKTPOMHCTPYMEHTA
MYCKAHE B EKCMJIOATALLUA

NMOCTABSAIHE HA AKYMYJIATOPHATA BATEPUSA

» M3non3BalTe CaMO OPUIrMHAJIHU JINTUEBO-WOHHMU
daTepum, nponsBoAcTBO Ha Bol, ¢ nocoyeHoTo
Ha TadenkaTta Ha FF GROUP eNleKTpOUHCTPYMEHT
HOMMHAJIHO HanpeXXeHue. /13no3BaHeTo Ha Apyrn

aKyMynaTopHu datepmn

MO3Ke J1a NPeAV3BYIKa TPABMM ¥ ONACHOCT OT MOXap.

= [locTaBeTe NPeBK/IOYBATE/IA 33 MOCOKATA HA BbPTEHE
B CPEAHO NOJIOXKEHVE, 3a A NPeANasnTe e/1eKTPOMH-
CTPYMEHTA OT BK/IOYBAHE M0 HEBHUMAHME.

= BKapanTe 33peAeHaTa aKkymynaTopHa datepwis
TNpe/ B KPaKka Ha e/1eKTPOMHCTPYMeHTa. MpuTrcHe-
Te 5 JOKPal B KPaKa, OKATO YepBEHATa 1BNLA Ce
CKpue 1 aKkymysaTopHaTa atepyis Sbje 3axXBaHaTa
cMrypHo.

PE>XXUMU HA PABOTA

MpepynpexxaeHue!

CMeHsIliTe peXXuMa Ha padoTta camo

NP  U3KJIOYEH eJIeKTPOUHCTPY-

MeHT! B npoTMBEH CJ/lyyal esiek-

TPOMHCTPYMEHTBLT MoXe Aa &bae
33pencTBaliTe 1eko 0CBOOOXA3BALLUMA OYTOH HaK/IO-
4a 33 M360P Ha PexmM Ha padoTa.

nospepaex.

1. Pe>kum Ha npo-
SuBaHe:
3aBbpTeTe K1o4a
33 n3dop Ha pe-
XWNM 5 B Nocoka 2

DR

=

2. Pe>XuM Ha npodu- ]
BaHe C YyK:
3aBbpTeTe KKYa
33 13d0p Ha

DE;KVIM 5 B nocoka T

Tz

2

[RD

3. PeXuM Ha
ceyeHe 3 %
3aBbpTeTe
Kto4a 3a n3dbop
Ha pexuM 5 B 7
nocoka

S

DR




4. MpoMsAHa Ha No3u-
LMATA HA ceyeHe
[netoTo Moxe A3
Oblie 3aK/04eHo
B 12 no3uumm.

[0 TO31 Ha4MH 3a
BCAKO NpusIo-
XeHne Moxe Aa
Obfe 3aaaaeHa ]
ONTUMasnHaTa
padoTHa No3nums.
[MocTaseTe ane-
TOTO B AbpXKaya r
33 UHCTPYMEHTW.
Perynunpante
no3nuUmMATa 3a ce-
YeHe Mof XenaHus
BB/, C1ef KOeTo
npeskJoYeTe B
PEXVM Ha ceyeHe,
33 43 ro npuno-
xuTe.

S

2

[\

BKJIOYBAHE U U3KJTFOUBAHE

= 33 BKJIOYBAHE Ha eJIeKTPOMHCTPYMEHTa Ha-
TUCHETe NyckoBuA NpekbcBay (4). Mpy NbpBOTO
BKJ/I0YBAHE HA €/1eKTPOVHCTPYMEHTA 33AeNCTBa-
HETO My MOXe /13 Ce 3abaBK, Tbi KaTo e1eKTPOH-
HOTO ynpasieHne TpAOBA Aa Ce NHULUMANN3NPA.
33 [1a NecT1Te eHeprus, APbXTe eNeKTPONHCTPY-
MEHTa BKJIHOYEH CaMO KOraTo ro nosi3sare.

= 33 MU3KJIOYBAHE OTMNYyCHeTe NYCKOBYA MPeKbCBaY

(4).

PEIFYINPAHE HA CKOPOCTTA HA BbPTEHE/
YECTOTATA HA YOAPUTE
B 33BMCMMOCT OT CW/IaTa Ha HaTWCKaHe Ha MycKoBMS
npekbcBay (4) MoxeTe Se3cTeneHHo fa peryinpare
CKOPOCTTa Ha BbPTEHE/4eCTOTaTa Ha YAapHTe Ha pado-
TELLMA eN1EKTPOVHCTPYMEHT.
JIeKVAT HaTUCK BbPXY MYCKOBWA MpekbeBady  (4)
Npean3BrKBa Maska CKOPOCT HA BbPTEHE/HNCK] Yec-
ToTa Ha yaapwTe. C yBe/M4aBaHe Ha HaTvcKa Ce yBesn-
4aBa 1 CKOPOCTTA Ha BbPTEHE,
pecr. 4ecToTaTa Ha yaapuTe.

NMPEANA3EH CbEAMHUTEN

> AKO PadOTHMAT MHCTPYMEHT Ce 3aKJIMHU, 334-
BUXKBAHETO KbM BaJla Ha €J1IeKTPOUHCTPYMEHTA
ce npekbcCBa. lopaayM Bb3HMKBALLUTE NPKU TOBA
CUIM HA PeaKUUATA APbXKTE eIeKTPOUHCTPY-
MEeHTa BUHarv 34paBo C ABeTe pbLe U 3aeManTe
CTadMJIHO MNOJIOXKEHUE HA TAJIOTO.

AKO PadOTHUAT MHCTPYMEHT ce 3aKJWMHWU, U3-
KJIloueTe eIeKTPOMHCTPYMEHTa U ocsodope-
Te padoTHUA MHCTPYMeHT. MNpu BKJIIOUBaHE Ha
e/IeKTPOUHCTPYMEHTA, A0KAaTO PAaSOTHUAT WH-
CTPYMEHT e 8/10KMpaH, Bb3HUKBAT roJieMu pe-
aKLMOHHN MOMEHTH.

v

YKA3AHMA 3A ONTUMAJIHA PABOTA C
AKYMYJIATOPHATA BATEPUA
= [peAna3BanTe akymynaTopHaTa daTepus oT Ba-
ra v Boga. CbxpaHsaBanTe akymyaTopHaTa date-
pvAa CaMo B TeMnepaTypHus AnanasoH ot 10°C go

30°C. Hanp. He ocTaBanTe akymysnatopHata date-
puA Npe3 AA9TOTO B 3BBTOMOOW H3 C/TbHLLE.

= [1epVMOANYHO NMOYNCTBANTE BEHTUIALUNOHHUTE OT-
BOPU Ha aKyMy/1aTOPHaTa HaTepus C MeKa YncTa u
cyxayeTka.

= CblecTBEHO CbKPAaTEHO BpeMe 33 padoTa cies
33pexaHe Mokasea, Ye akymynaTopHata darte-
pvisi e n3xadeHa 1 TpsadBa Aa Obae 3aMeHeHa.

= Cna3sanTe yKa3aHuaTa 33 SpakyBaHe.

noaAnbPXAHE U CEPBU3

noaAabP>XXAHE U MOYNCTBAHE
» Mpeay Aa M3BbLPLUIBATE KAKBUTO U [a € AieMHOC-
THU NO eJIeKTPOUHCTPYMEHTA (Hanp. TeXHUYECKO
06cny>KBaHe, CMAHA HA PadOTHUA UHCTPYMEHT
U T.H.), KOraTo ro TPAHCNOPTUPATE WUJIU CbXpa-
HABAaTe, AEeMOHTUpaWTe aKyMyJsiaTopHaTa Oa-
Tepusa. CblLIeCTBYBA OMACHOCT OT HAPAHAB3HE Mpw
33/leMiCTBaHe Ha NyCcKoBMA NPEKbCBAY MO HEBHNMA-
Hue.
3a pa padoTuTe KauecTBeHO u SesonacHo, noa-
AbpXKalNTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA U BeHTua-
LUOHHUTE OTBOPU YUCTH.
MNoBpepeHa NpPOTUBONPAxXoBa Kanayka Tpsad-
Ba A3 ce 3aMeHM BepHara. [1penopbysa ce ToBa
na Obje V3BbPLWEHO B OTOPU3MPaH CepsM3 33
€1eKTPONHCTPYMEHTH.
= [loynCcTBaNTe NaTpoHHMKa (1) cnen BCSKO MO3-
BaHe.

v

v

3ALLNTA HA OKOJTHATA CPEQA

ﬁ PeuykanpaiTe CypoBMHWTE, BMECTO A3 M1

N3XBbP/IATE KATO OTNaAbUM. MalwnHaTa,
aKcecoapwTe 1 OnakoskaTa TpAdBa Aa &b-

[r— [1aT COPTVIPaHM 33 eKOI0TMYHO PeuUmnKaInMpa-
He. M13CTMaCcoBMTE KOMMOHEHTI €3 eT1Ke-
TMPAaHM 33 KAaTErOPM3NPaHO PeLnKINpaHe.
FAPAHLIMSA

LULleTnTe, NpUYMHEHN OT HOPMAJIHO M3HOCBAHe,
npeToBapBaHe W HenpaswiHO SopaseHe, e dbaaT
W3KJIOYEHW OT rapaHuUmsTa. B ciydar Ha peknamaums,
MO/, M3NpaTeTe MalUVMHATA  HAaMmbHO Cr10deHa Ha
BaLLMA AWTBP UM CEPBU3EH LIEHTBP 33 e/IeKTPUYECKHt
NHCTPYMEHTH
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the
stated products comply with all applicable provisions

EN CORDLESS ROTARY HAMMER Article of the directives and regulations listed below and are
number in conformity with the following standards.
DECLARATION DE CONFORMITE UE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que
FR les produits décrits sont en conformité avec les di-
VISSEUSE A CHOC SANS FIL N°d'article | rectives, reglements normatifs et normes énumérés
ci-dessous.
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i
IT i , prodotti indicati sono conformi a tutte le disposizioni
AVVITATORE A IMPULSI A BATTE- | Codice pertinenti delle Direttive e dei Regolamenti elencati
RIA prodotto di sequito, nonché alle sequenti Normative.
AHAQIH MIZTOTHTAY EE ANAWVOUPE e anoKAEIOTIKA Jag eublvn, 6Tt ta
ava@epdueva npoidvta avuoTtoxolv o€ SAEG TG
EL | MEPIZTPODIKO MIETOAETO MIMA- | Kwdkdg OXETKEG S1ATAEELG TWV MIO KATW aVaPeEPSREVWY 05N
TAPIAY npoidvToC vw’u}v Kal Kavoviopwv Kat tautifovtal Pe ta akdAouba
npétuna.
EU-IZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni
SR i . proizvodi odgovaraju svim doti¢nim odredbama
AKUMULATORSKI UDARNI" UVR- | Brojpred- | naknadno navedenih smernica u uredaba i da su u
TAC meta skladu sa sledecim standardima.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornoscu izjavljujemo da navedeni
HR proizvodi odgovaraju svim relevantnim odredbama
AKUMULATORSKI UDARNI STEZAC | Brojartikla | direktiva i propisima navedenima u nastavku i da su
sukladni sa sljede¢im normama.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declardm pe proprie raspundere ca produsele
mentionate corespund tuturor dispozitiilor relevante
RO | SURUBELNITA CU IMPACT CU ACU- | Numar de ale directivelor si reglementarilor enumerate in cele
MULATOR identificare | ce urmeazd sisuntin conformitate cu urmdtoarele
standarde.
EC JEKJTAPALINA 3A CbOTBETCTBME C Mb/IHa OTTOBOPHOCT HWeE AeKNaprpaMe, Ye nocove-
BG HITE NPOAYKTN OTFOBAPAT Ha BCUYKM BAIMAHN N3NCK-

AKYMYJIATOPEH YIAPEH BMHTO- | KatanoxeH
BEPT HOoMep

BaHMA H3 AMPEKTVBUTE 1 pa3ropeaduTe no-gosy v
CbOTBETCTBA HA CIEHNTE CTAaHAAPTW.

CRH/2-20-BL 20V PLUS

EN 55014-1:2017
2014/30/EU

EN 55014-2:2015

EN 60745-1:2009/
2006/42/EC A11:2010

EN 60745-2-6-:2010

EN | Technicalfile at

FR | Dossier technigue auprés de

IT | Fascicolo tecnico presso

EL | Texvikdg @akehogotnv

SR | Tehnicka dokumentacija kod

HR | Tehnicka dokumentacija se mozZe dobiti kod
RO | Documentatie tehnica la

BG | [0ApOSHN TEXHMYECKIN ONMUCAHNA NP
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